

POTPUNI PREOKRET

VAŽNA NAPOMENA: Vizuelna pomagala uz ovu seriju lekcija možete da naručite u većini DM kancelarija i internet – onlajn prodavnicama. Za spisak DM kancelarija i internet prodavnica u Evropi, molimo vas da posetite www.teachkids.eu/rs i klikom odaberete „Kontakti“.

Autori teksta: Linda Pongrac (Lynda Pongracz)
Marta Rajt (Martha Wright)
Edna Zuraf (Edna Zuraw)

Adaptirao za Evropu: Pol Rid (Paul Reid)
(Sa dodatnim idejama iz originalnog teksta)

Izdavač: CEF® za Evropu
Kilheimer
CH-4438 Langenbruk
Švajcarska

Izdavač za srpski jezik: Udruženje za decu i porodicu
„Dečija misija“
Radoja Dakića 49a/21
18000 Niš, Srbija
literatura@decijamisija.org



Copyright © 1996, 2006 Child Evangelism Fellowship® Inc.
Sva prava zadržana. Upotreba uz dozvolu.

Prevod: 2020. g.

Materijale je moguće koristiti samo lično, u neprofitne i nekomercijalne svrhe. Posetite www.teachkids.eu/rs radi potpunih detalja u vezi dozvole.

Sadržaj

Lekcija		strana
Uvod		3
Pregled		7
Lekcija 1	Zakej - Gospod Isus ga je spasio i promenio	9
Lekcija 2	Mefivošet - prihvaćen u carsku porodicu	19
Lekcija 3	Noje - spasen od uništenja	27
Lekcija 4	Etiopljanin - visoki službenik kojeg je Bog pronašao	35
Lekcija 5	Savle - potpuni preokret	45
Lekcija 6	Obnavljanje lekcija	57
Koraci za savetovanje deteta koje želi da dođe Hristu		60

Uvod

Važno upozorenje! Pre nego počnete da pripremate svoje lekcije, molimo vas pažljivo pročitajte ove uvodne stranice. Pomoći će vam da bolje shvatite na šta da obratite pažnju tokom pripreme ove serije biblijskih lekcija.

Biblijske lekcije u ovoj seriji su pažljivo birane. Svaka lekcija ima jak evangelizacioni naglasak. Lekcije su posebno pripremljene za prve nedelje podučavanja u novom Klubu dobre vesti bilo da je organizovan od strane Dečije misije ili za sastanke čija je namera evangelizacija dece koja nisu upoznata sa jevanđeljem i koja još nisu vernici.

- ♦ Zakej, izgubljeni čovek, koga je Gospod Isus spasio i **promenio**.
- ♦ Mefivošet, jadan, hromi čovek koji je **prihvaćen** u carsku porodicu.
- ♦ Noje, **spasen** od uništenja.
- ♦ Poreznik iz Etiopije, njega je **pronašao** Filip i Bog.
- ♦ Savle, čovek koji je doživeo **potpuni preokret**.

U svakoj lekciji je jasno predstavljena poruka spasenja. Svaka lekcija takođe sadrži podučavanje i primenu istine za spaseno dete. Ako je ovo novi Klub dobre vesti i u njemu još nema spasene dece, u tom slučaju učitelj ne mora da uključi podučavanje za vernike.

Klub dobre vesti je jedan od osnovnih oblika rada se decom u organizaciji Dečije misije. U SAD je ime Good News Club® registrovani zaštitni znak Dečije misije, odnosno Child Evangelism Fellowship®. Da biste mogli da koristite ovo ime za svoje aktivnosti sa decom, morate biti u saglasnosti sa politikom Dečije misije i da potpišete Načela verovanja Dečije misije. Za više informacija možete se obratiti Dečijoj misiji, na adresu koja se nalazi na naslovnoj stranici.

Definicija izraza i simbola

Biblijski tekst za učitelje

Iako u tekstu lekcija može biti navedeno više biblijskih tekstova, na početku svake lekcije se nalazi biblijski tekst za učitelje koji je glavni odeljak biblijskog teksta za tu lekciju. U ovim lekcijama je korišćen Savremeni srpski prevod (ako nije drugačije navedeno). Vodite računa da tokom podučavanja dece, uvek imate i otvorenu Bibliju na biblijskom tekstu iz kojeg podučavate, kako biste direktno mogli pročitati ključne stihove u odgovarajućim trenucima.

Biblijski stih za pamćenje

Za ovu seriju je pripremljeno pet ilustrovanih biblijskih stihova za pamćenje. Preporučujemo da prva tri stiha podučavate tokom pet nedelja. Bolje je da deca nauče tri stiha temeljno, nego da pokušavate svake nedelje da podučavate novi stih. Dva preostala stiha, koja su takođe evangelizaciona, možete da podučavate u nekim drugim prilikama.

Centralna istina (CI)

U svakoj lekciji postoji jedna centralna istina. Ako nemate centralne istine u paketu materijala, napišite ih ili

odštampajte ih na list papira A4, preporučujemo da zatim svaku zalepите na hamer iste veličine. Neka vam CI bude uvek pri ruci, kako biste je tokom podučavanja lekcije mogli više puta pokazati deci. Potrebno je da ovu istinu postepeno razvijate tokom cele lekcije, kako bi je deca zaista razumela. Možete da razmišljate o pitanjima koja bi deca imala o ovoj istini. Zatim odgovarajte na svako pitanje dok podučavate lekciju. Poslužićemo se lekcijom o Zakeju kao primerom. CI u ovoj lekciji glasi „Gospod Isus voli decu i želi da ih spasi i da ih **promeni**.“ Podučavanje CI može da se sprovede dok odgovaramo na sledeća pitanja:

- ♦ Ko je Gospod Isus? (Bog Sin koji je postao savršeni čovek.)
- ♦ Zašto deca treba da budu spasena i promenjena? (Zato što su grešnici.)
- ♦ Šta je Gospod Isus uradio te može da spasi i promeni? (Umro je i vaskrsnuo.)
- ♦ Šta dete treba da uradi kako bi se spasilo i promenilo? (Trebalo da se okrene od svog greha i treba da prihvati Gospoda Isusa u svoj život.)
- ♦ Do kakvih promena u životu deteta će to da dovede? (Dete će želeći da ugodí Gospodu svojim rečima, mislima i delima.)

CIN - Skraćenica za centralnu istinu koja se odnosi i primenjuje za nespaseno dete.

CIS - Primena centralne istine za spaseno dete.

Vizuelna pomagala

Koristite predviđenu slikovnicu. Takođe, koristite dodatna vizuelna pomagala, poput lista sa centralnom istinom, ključnu reč za svaku lekciju „promenjen“, „prihvaćen“, „spasen“, „pronađen“, „preokret“. Na odgovarajućim mestima u svakoj lekciji pokazaćete odgovarajuće reči.

Biti na raspolaganju (BNR)

Važan deo vašeg podučavanja tokom lekcije (ili u nekom drugom delu programa kluba) jeste kada kažete deci da ste im na raspolaganju za savetovanje i pomoć. Ukoliko dete koje želi da prihvati Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, ima neka pitanja, ili nije sigurno kako da to uradi, važno je da ono zna da može da potraži pomoć od vas i da ste vi spremni da mu pomognete. Primere kako da deci kažete da ste im na raspolaganju za savetovanje ćete naći u lekcijama.

Poziv

Ovo je sastavni deo jevanđelja. Učitelj objašnjava detetu da Bog poziva nespaseno dete da Mu dođe. Odgovor deteta potiče iz srca, kada se u pokajanju okreće od svog greha Bogu u veri.

Pitanja za obnavljanje - kviz

Ovo je važan deo programa. Omogućava vam da procenite koliko su deca razumela od onog šta ste ih podučavali. U svetlu toga, vreme kviza vam daje dodatnu mogućnost da pojasnite ono što deca nisu shvatila ili da ispravite nešto ako primetite da za tim ima potrebe. Vrlo je važno da pitanja koja se obično nalaze na kraju teksta lekcije, pročitate pre nego podučavate lekciju, kako biste kroz podučavanje deci dali potrebne informacije. Ovo će im pomoći da daju tačne odgovore. Tokom kviza koristite vizuelno sredstvo za beleženje bodova sa čijom upotrebom ste dobro upoznati.

Četiri dela biblijske lekcije

Uvod

Na kreativan način pridobijate pažnju dece i usmeravate njihove misli na sadržaj koji sledi.

Razvoj događaja

Hronološki razvoj glavnih tačaka događaja u biblijskom tekstu.

Vrhunac

U ovoj tački biblijske lekcije dolazi do rešenja problema ili se u njemu otkriva tajna. Nakon ove tačke interes dece počinje da opada. Važno je da većina podučavanja i primene treba da budu podučavana pre ovog trenutka.

Zaključak

Kratke, završne činjenice događaja. Pripremite teren da uputite završni poziv nespasenoj deci da poveruju u Boga.

Dodatne informacije u marginama

U marginama svake lekcije su dodatne informacije za učitelja. Tu ćete naći dodatne informacije o pozadini događaja, kao i predložene metode za uključivanje dece u proces učenja. Na osnovu starosti grupe dece koju podučavate, vremenu i prostoru koji vam je na raspolaganju, izaberite šta vam najviše odgovara.

Kratki pregled biblijske lekcije

Na početku svake biblijske lekcije ćete naći kratki pregled koji vam omogućava da vidite u kom pravcu ide lekcija. Kratki pregled možete da fotokopirate i stavite u svoju Bibliju, kao podsetnik tokom podučavanja. Navedeni biblijski stihovi su deo lekcije i treba ih pročitati deci. Biblijski stihovi u pravougaonim zagradama su pomoć i informacija za učitelja.

Primer programa Kluba dobre vesti koji tek počinje

Dobrodošlica	Mnoga deca potiču iz porodica u kojima su roditelji odsutni ili su u konfliktima i nemaju vremena da slušaju decu. (8 minuta) Posvetite vreme da razgovarate sa decom i da ih saslušate. Možete da odigrate jednu ili dve igre. Postanite prijatelj se decom.
Pesme	Podučavajte i pevajte jednu ili dve pesme koje sadrže činjenice jevanđelja. Na primer: (5 minuta) „Da li znaš za Golgotu“ „Biblija je nama“
* Svakodnevne avanture	(5 minuta) Ukratko komentarišite tekstove iz knjižice Svakodnevne avanture sa Bogom. Cilj je da deci ukažete na ove knjižice i da se ona uključe u redovno čitanje. Vaš cilj je da ih ohrabrite da redovno, svaki dan imaju „tihi čas“. Da svaki dan pročitaju stihove iz Svetog pisma i da se mole.
Molitva	Vodite decu u vrlo kratkoj molitvi. Podučavajte ih da budu puna poštovanja. (1 minut)
Doktrina	Bilo bi dobro da podučavate jednu ili dve stranice iz materijala „Šta svako dete treba da zna“. (5 minuta)
Pesma	Ponovo pevajte jednu od pesama koju su deca učila. (3 minuta)
Stih za pamćenje	Podučavajte ili ponovite stih na zanimljiv način. (7 minuta)
Pesma	Pevalte ponovo kako biste dodali raznolikosti vašem programu. (1 minut)

Biblijska lekcija	Ovo je najvažniji deo časa.	(15-20 minuta)
Kviz	Na kraju svake lekcije se nalaze pitanja kroz koja se obnavljaju ne samo činjenice događaja, već i podučavanje i primene.	(8 minuta)
Pesma	Pevajte jednu pesmu koja je deci poznata.	(2 minuta)
Završetak	Završite sa molitvom.	(1 minut)

Ukupno vreme oko: 60-65 minuta

*Ako su vam na raspolaganju knjižice „Svakodnevnne avanture sa Bogom“ u vašoj zemlji ili na vašem jeziku.

Tokom godine program će se promeniti. Na primer, kasnije ćete verovatno posvetiti vreme da decu podučite o molitvi, ili ćete u program da uključite jednu lekciju misijskih priča u izdanju Dečije misije. Možda ćete neku nedelju da izostavite kviz ili podučavanje doktrina.

Saveti za podučavanje predškolske dece

Predškolska deca imaju kratak raspon pažnje. Zato je važno da ih podučavate glavne tačke događaja i da izostavite detalje. Da biste podučavanje doveli na najviši nivo, uključite decu u odgovarajuće aktivnosti. Neke od ovih aktivnosti ćete naći u marginama lekcije.

Navodimo neke primere aktivnosti za predškolsku decu iz prve lekcije. Vi ćete moći da prilagodite ove ideje za upotrebu sa drugim lekcijama.

Lekcija 1 - Zakej

- ♦ Slika 1-1 Neka svako dete stavi metalni novčić u kesu. Umesto upotrebe geografske karte, neka deca zamisle stabla i neka „pomirišu“ cveće. Ako je moguće, pripremite pravo cveće i neka ga deca prosleđuju jedno drugom.
- ♦ Slika 1-2 Kratki skeč: Neka su sva deca Zakej, koračaju, gledaju, propinju se na prste.
- ♦ Slika 1-5 Kratki skeč: Neka su sva deca Zakej koji silazi sa stabla.
- ♦ Slika 1-6 Deca glume Zakeja, koji ide (idu u krug) do svoje kuće zajedno sa Gospodom Isusom.

Poruku spasenja možete dati kao poseban deo, nezvano za biblijski događaj. Ispričajte je kao poseban petominutni deo programa u sklopu časa. Za tu namenu možete da upotrebite slike 1-3, 1-7 i 1-9.

Pregled

Lekcija	Centralna istina	Primena	Stih za pamćenje
Zakej - Gospod Isus ga je spasio i promenio Luka 19,1-10	Gospod Isus voli izgubljene - On želi da ih spasi i promeni.	Nespaseni: Prihvati Gospoda Isusa u svoj život. (Kao što ga je Zakej primio u svoj dom i život.) Spaseni: Pokaži drugima kako te je Gospod Isus promenio.	Jer, Sin čovečiji je došao da potraži i spase izgubljeno. Luka 19,10
Mefivošet - prihvaćen u carsku porodicu. 2. Sam. 4,4 2. Sam. 5,1-5 2. Sam. 9,1-13	Jedino zahvaljujući Božijoj milosti možemo biti prihvaćeni u Njegovu porodicu.	Nespaseni: Dođi Bogu kroz Gospoda Isusa, upravo takav kakav jesi (kao što je i Mefivošet došao Davidu.) Spaseni: Ponašaj se kao sin Božiji.	...neću odbaciti onoga ko mi dođe. Jovan 6,37
Noje - spasen od uništenja 1. Moj. 6,1 - 9,17 2. Pet. 2,5	Božiji način je jedini način spasenja.	Nespaseni: Pouzdaj se u Gospoda Isusa jedinog Spasitelja. (Kao što se Noje pouzdao u brod za koji se Bog pobrinuo.) Spaseni: Budi veran (kao Noje) i reci drugima o putu spasenja.	Ponovite Luka 19,10 i Jovan 6,37
Etiopljanin - visoki službenik kojeg je Bog pronašao Dela 8,1-8; 26-40	Bog je dao da Njegov Sin umre za izgubljene.	Nespaseni: (Poput Etiopljanina) veruj u Gospoda Isusa, Spasitelja koji želi da ti da večni život. Spaseni: (Poput Filipa) širi Božiju pisanu reč (traktat ili stih) među prijateljima.	Jer, plata za greh je smrt, a Božiji milosni dar je večni život u Hristu Isusu, našem Gospodu. Rimljanima 6,23
Savle - potpuni preokret Dela 9,1-22 Filipljanima 3,3-8	Svako mora da doživi ovaj potpuni preokret u svom životu.	Nespaseni: Okreni se od greha Gospodu Isusu. Spaseni: Moli za drugeza one koji pate zato što su doživeli ovaj preokret ka Gospodu Isusu. ...za tvoje nespasene prijatelje da dožive ovaj preokret ka Gospodu Isusu.	Nastavite da podučavate Rimljanima 6,23
Obnavljanje lekcija	---	---	

Lekcija 1

Zakej - Gospod Isus ga je spasio i promenio

Biblijski tekst za učitelje

Luka 19,1-10

Centralna istina

Gospod Isus voli izgubljene - On želi da ih spasi i promeni.

Primena

Nespaseni: Prihvati Gospoda Isusa u svoj život.
(Kao što ga ja Zakej primio u svoj dom i život.)

Spaseni: Pokaži drugima kako te je Gospod Isus promenio.

Biblijski stih za pamćenje

Jer, Sin čovečiji je došao da potraži i spase izgubljeno. Luka 19,10

Vizuelna pomagala

- ◆ Slike: 1-1, 1-2, 1-3, 1-4, 1-5, 1-6, 1-7, 1-8 i 1-9
- ◆ Bilo bi dobro da centralnu istinu napišete ili odštampate na dva lista papira (na jednom listu napišite „Gospod Isus voli izgubljene.“ a na drugom „On želi da ih spasi i promeni.“) i pokazujte ih kako je u tekstu lekcije navedeno.
- ◆ Ispišite ili odštampajte i reč „promenjen“.

Kratki pregled lekcije

Uvod

Zakej broji novac.

Razvoj događaja

- 1 Zakej je bogat, ali omražen glavni poreznik koji živi u Jerihonu. (Luka 19,1-3)
- 2 Gospod Isus prolazi kroz Jerihon i privlači veliko mnoštvo naroda. (Luka 19,3) **CI**
Podučavajte o tome „ko je Gospod Isus“ - Sin Božiji, o Njegovoj ljubavi prema Zakeju i prema svakome.
- 3 Zakej je grešnik. **CIN**
Podučavajte: „Deca su takođe grešnici.“

4 Zakej se popeo na divlju smokvu da vidi Gospoda Isusa. (Luka 19,4)

5 Gospod Isus se zaustavlja ispod stabla smokve i pogleda u Zakeja. (Luka 19,5)

6 Gospod kaže Zakeju da siđe dole pošto će On da poseti njegovu kuću. **CIN**

Razvijajte učenje o Gospodu Isusu - On te poznaje, On te voli.

7 Zakej silazi i prima Gospoda Isusa sa radošću. (Luka 19,6-7)

8 Zakej vodi Gospoda Isusa u svoj dom.

9 Narod se buni da je Gospod Isus prijatelj grešnika.

10 Gospod Isus će umreti za Zakejeve grehe. **CIN**

„Šta je Gospod Isus uradio, zbog čega ti i ja možemo biti spaseni od naših greha?“ Umro je na krstu za tebe, ne zbog Njegovih greha; vaskrsnuo je.

11 Gospod Isus objavljuje Svoj zadatak na zemlji - da traži i spasi izgubljene. **CIN**

Moraš da prihvatiš Gospoda Isusa u svoj život, (kao što je i Zakej primio Gospoda u svoj dom).

Vrhunac

Zakej nije primio Gospoda samo u svoj dom. Primio Ga je u svoj život a Gospod ga je spasio i promenio.

Zaključak

Zakej je promenjen iznutra i to se pokazalo u promenjenom ponašanju koje su i drugi mogli da vide. (Luka 19,8) **CIS, CIN**

Objasnite: „Do kakvih promena će doći u tvom životu pošto te je Gospod spasio?“

Dajte poziv za nespaseno dete da prihvati Gospoda kao Spasitelja. (Možete upotrebiti stih Jovan 1,12)

Podučavanje biblijskog stiha

Biblijski stih za pamćenje

Jer, Sin čovečiji je došao da potraži i spase izgubljeno. (Luka 19,10).

Kod podučavanja ovog stiha koristite vizuelno pomagalo - ilustrovani stih.

Uvod

Da li si se nekada izgubio?

Ispričajte vaš događaj kada ste se izgubili ili ako neko od dece ima takvo iskustvo, neka ispriča.

Da li je neko pošao da te potraži? Kako si se osećao kada su te „pronašli“? U Bibliji je zapisano da kada smo se ti i ja rodili, bili smo izgubljeni u grehu i odvojeni od Boga. Međutim, postoji Neko ko te traži, a iz stiha koji ćemo danas učiti napamet, saznaćemo ko je to.

Prezentacija

Pročitajte stih iz vaše Biblije a deca neka prate tekst stiha sa vizuelnog pomagala. Neka nakon svakog objašnjenja sledi ponavljanje stiha.

Objašnjenje

Jer, Sin čovečiji - Ovo je ime za Gospoda Isusa, koje se često koristi u jevanđelju po Luci, u Novom zavetu.

Hajde da zajedno pročitamo stih. Tri-četiri....

je došao - Gospod Isus je napustio nebo i sišao na zemlju iz jednog posebnog razloga.

Hajde da zajedno pročitamo stih. Prvo dečaci, posle devojčice. Tri-četiri....

da potraži - On traži one koji su izgubljeni u grehu, one kojima On još nije postao Spasitelj. Danas On traži i tebe.

Hajde da zajedno pročitamo stih. Tri-četiri....

i spase izgubljeno. - On ne samo da traži one koji su izgubljeni, već On želi i da ih spasi. On želi da ukloni tvoj greh, tako što ćeš ti da poveruješ u Njega kao svog Spasitelja.

Hajde da zajedno pročitamo stih. Ali sada prvo devojčice, a posle dečaci. Tri-četiri....

Primena

Nespaseni: Ako si još uvek izgubljen u tvojim gresima, Gospod Isus te traži. On želi da ukloni tvoj greh. Moraš da se okreneš od pogrešnih stvari koje Mu nisu po volji i da prihvatiš Gospoda Isusa u svoj život. Možeš to da

uradiš danas. Kasnije, tokom biblijske lekcije objasniću kako to možeš da uradiš.

Spaseni: Ako više nisi izgubljen u grehu, drugi ljudi treba da primete da se tvoj život promenio. Trebalo bi da oni kažu da si se ti sasvim promenio. Stare navike se menjaju kada si poslušan Božijim zapovestima. Ako tvoji prijatelji vide da si se promenio, oni će te pitati zašto si sada drugačiji i ti ćeš imati priliku da im govoriš o Bogu.

Obnavljanje

„Završi stih“

Podelite decu u dve grupe. Prva grupa kaže: „Jer, Sin čovečiji je došao“ a druga grupa završava stih: „da potraži i spase izgubljeno.“
Zajedno ponove adresu stiha: (Luka 19,10).

Varijacija: „Igrajmo se papagaja“

U ovoj igri, učitelj kaže prvu reč, ostali je ponavljaju. Ovo ovako nastavlja, dok učitelj namerno ne kaže neku reč pogrešno. Svi koji ponove ovu pogrešnu reč, ispadaju, ali mogu da pomažu učitelju i posmatraju ostale ako neko pogreši. Tokom igre je moguće da učitelja zameni neka druga osoba.

Primer:	<u>Učitelj</u>	<u>Deca</u>
	Luka 19,10	Luka 19,10
	Jer	Jer
	Sin	Sin
	čovečiji	čovečiji
	je	je
	Bog...	--- (Treba da ostanu tiho.)...

Koristite prave metalne novčiće od kojih ćete napraviti dve gomile. Izgovarajte reči koje je verovatno govorio i Zakej. Saspite jednu gomilu novca u platnenu vrećicu na vezivanje. Ovo će dodati dramatičnosti u vašem uvodu.

Podignite Bibliju da je deca vide, otvorite na Luki 19.

Neka deca izgovore ime Zakej.

Porez se zasnivao na osnovu novca koji je osoba zaradila, zemlje koju je posedovala, broju ljudi koji su živeli u njegovoj kući i drugim činjenicama. (Pogledati „rimsko oporezivanje“ u „Unger biblijskom rečniku“.)

Na geografskoj karti pokažite gde se nalazi Jerihon i Jerusalim. Ovo će biti interesantno i korisno za stariju decu.

Uključite decu u lekciju da im pomognemo da upamte događaj. Neka deca glume ovu scenu. Ljudi su željni da vide Gospoda Isusa, Zakej pokušava da se probije kroz mnoštvo ljudi.

Lekcija

Slika 1-1

Cveng, cveng, cveng. Padali su novčići na dve gomile na stolu. Jednu gomilu je stavio po strani.

„Ovaj novac od poreza će sutra poslati u Rim,“ napomenuo je.

Zatim su njegove oči pune sjaja pale na drugu gomilu - samo što je ova bila malo veća od one prve. Njegove su se usne izvile u osmeh dok je prstima prolazio kroz novčiće.

„A ovaj novac - je moj! Ovo je moja plata za dobro obavljeni posao,“ čestitao je sam sebi.

Privukao je drugu gomilu prema sebi, ubacujući novčiće u veliku platnenu vrećicu koju je posle pažljivo i čvrsto vezao.

Događaj o ovom čoveku je zapisan u Svetom pismu - Bibliji. U knjizi koju je Bog zapisao za nas.

Zvao se Zakej. Živeo je u gradu Jerihonu. Bio je glavni poreznik, bio je zadužen za sve poreznike koje je angažovala rimska vlada.

Poreznik je odlučivao koliko novca svaka osoba mora da plati. Mnogi poreznici su bili nepošteni i pohlepni i uzimali su mnogo više novca nego što je trebalo, taj višak novca su zadržavali za sebe.

Zakej se mnogo obogatio od novca koji je krao od ljudi. Verovatno među Jevrejima koji su živeli u Jerihonu nije imao prijatelja. Malo je ljudi ikad dolazilo u prijateljsku posetu u njegovu kuću ili ga pozivalo da ih on poseti.

Jutarnje sunce je izašlo nad Jerihonom - predivnim gradom sa visokim palmama i baštama iz kojih se širio prijatan miris ruža. Gradom su skoro svaki dan prolazile dugačke karavane sa kamilama koje su stizale iz pustinje, prolazile kroz grad u kojem su trgovci kupovali i prodavali razne šarene stvari. Na putu do glavnog grada Jerusalima, kroz Jerihon je prolazilo mnogo posetilaca.

Slika 1-2

Zakej je izašao iz svoje lepe kuće i krenuo u prepune ulice. Verovatno je mrzeo dane kada se mnoštvo ljudi guralo na ulicama grada. Svi ljudi oko njega su dovikivali pozdrave jedni drugima. Ali niko nije pozdravio njega.

On je primetio kako se oko puta okuplja mnogo ljudi. Izgledalo je kao da sa oduševljenjem nekoga očekuju.

„Šta li se to događa?“ pitao se.

Nestrpljivo je pokušao da se progura kroz gomilu ljudi ali nije uspeo. Propeo se na prste kako bi video preko glava ljudi, ali čitamo u Bibliji, Božijoj knjizi, da nije uspeo „jer je bio niskog rasta [bio je vrlo nizak]“ (Luka 19,3).

„Evo Ga, dolazi! Dolazi!“ vikalo je mnoštvo naroda.

Ljudi su se gurali napred da vide. Zakej je osetio kako oko njega raste oduševljenje. Ko je bio ta osoba koju su svi želeli da vide? To je bio Gospod Isus. Ljudi su verovatno čuli mnogo toga o Njemu - kako je izlečio bolesne, kako je nahranio gladne.

Dozvolite deci da učestvuju i da nabroje druga čuda koja je Gospod Isus uradio.

Verovatno je i Zakej čuo o Gospodu Isusu. Pretpostavljam da je mislio da je Gospod Isus bio vrlo dobra osoba.

To je sigurno tačno. Gospod Isus je bio dobar čovek. Ali, On je bio mnogo više od toga. On je Sin Božiji koji je sišao sa neba. Rodio se kao beba i rastao kao i svako drugo dete, ali u jednoj stvari se razlikovao - bio je savršen. Nikada nije uradio ništa pogrešno. Bio je savršen i Njegovo srce je bilo puno ljubavi za svakoga. To je bio jedan od razloga zašto je prolazio kroz Jerihon - zato što je voleo Zakeja i došao je da ga potraži.

Moguće je da je i Zakej, kao i svi ostali u mnoštvu, bio radoznao da vidi kako izgleda ovaj čudotvorac. Ili je možda osećao krivicu zbog krađe od ljudi. Jevreji su smatrali da je on vrlo zao čovek zato što je radio za Rimljane koje su oni mrzeli pošto su okupirali njihovu državu.

Slika 1-3

Istina je da Zakej nije bio dobra osoba. Bio je sebičan i pohlepan. Ali nije on jedini. Da li si znao da Bog u Svetom pismu - Bibliji kaže: „Svi su sagrešili.“ (Rimljanima 3,23)? To znači da smo i ja i ti takođe grešnici. To znači da želimo da radimo stvari na naš način i idemo protiv Božijeg načina. Takvi smo rođeni. Svaki put kada nekog ogovaraš, kada govoriš ružne reči o njima, ili kada si neposlušan majci, ili kada sa drugarima radiš neke loše stvari kao šaranje grafita po zidovima tuđih kuća, sve to je neposlušnost Bogu. Bog je vrlo jasno rekao u Svojoj reči: „Slušajte svoje roditelje“ (Efescima 6,1) i „Jedan prema drugom budite dobri“ (Efescima 4,32). Ti i ja grešimo. Rođeni smo sa željom u nama da radimo loše stvari. Tvoj greh te odvaja od Boga i zaslužuješ da budeš kažnjen. Potrebno ti je spasenje i izbavljenje od kazne. Tvoj greh može takođe da pokvari tvoje odnose sa drugim ljudima, baš kao što su Zakejeva sebičnost i krađe odvojili njega i od Boga i od drugih ljudi.

Ljudi su ga mrzeli i nisu mu verovali.

Bilo da je iz radoznalosti ili iz osećaja krivice, bez obzira na razlog, on je na sve moguće načine pokušavao da preko onog mnoštva ljudi ispred njega, vidi ko to dolazi, ali nije mogao. Bio je previše nizak.

Slika 1-4

Buka okupljenih ljudi je bivala sve jača. Gospod Isus je ušao u grad. Njegovi učenici su ga pratili. Sa svih strana ljudi su vikali i gurali se. Verovatno su i bolesni ljudi pokušavali da Mu se približe kako bi

CI

CIN

Pomozite deci da primene istinu o grehu na njihove lične živote sa primerima koji su im bliski.

Izrazima svoga lica, glasom i dramskim izražajem moći ćete da ovom delu pripovedanja dodate oduševljenje i neizvesnost.

Možete samo ukratko da podsetite decu kako su u to vreme i muškarci nosili haljine.

bili izlečeni. Možda su i majke sa decom u naručju pokušavale da se približe Gospodu Isusu kako bi dotakao njihovu decu. Buka i galama je verovatno bila zaglušujuća. Zakejevo srce u grudima je počelo sve jače da lupa. Ubrzo će Gospod Isus proći pored i nestaće njegova prilika da Ga vidi! Šta da radi? Da li da se negde popne? Da! Ugledao je baš dobro mesto za to. Hajde da otkrijemo gde je to bilo.

Pročitajte Luka 19,4 iz vaše Biblije, ili zamolite neko starije dete da pročita ovaj stih.

Da! Odlučio je da se popne na jedno razgranato stablo. Podigao je svoje haljine, da mu se ne zamotaju oko nogu i piše u Bibliji da je potrčao. Mora da je bilo vrlo neobično videti ovako važnog, bogatog, ponosnog poreznika kako trči prašnjavim ulicama i kako njegova odeća leti na sve strane.

Sav zadihan, uhvatio se za granu i popeo se na stablo. Namestio se na jednu jaku granu, nagnuo se napred, vireći između gustog lišća, sve u pokušaju da vidi Gospoda Isusa. A Gospod je prilazio putem sve bliže i bliže stablu. Oh, kako je ovo bilo uzbudljivo!

Slika 1-5

Gospod Isus je došao tačno do stabla. Zaustavio se ispod njega. Mnoštvo naroda se zaustavilo sa njim. Čekali su i verovatno su svi utihnuli. Možda će im nešto reći? Tada je Gospod Isus pogledao u krošnju stabla. Gledao je u lice zaprepaštenog glavnog poreznika, kako viri među mnoštvom lišća. Niko nikada nije gledao u Zakeja sa toliko ljubavi i dobrote! Zatim, na njegovo zaprepašćenje (a i na zaprepašćenje mnoštva naroda) Gospod Isus mu se obratio, obratio se čoveku kojeg su drugi ljudi mrzeli.

Pročitaćemo iz Božije knjige šta mu je Gospod Isus rekao.

Pročitajte iz vaše Biblije stih iz Luke 19,5 vi ili neka ga pročita neko dete.

„Zakeje, smesta siđi, jer danas treba da odsednem u tvojoj kući“ (Luka 19,5).

Zakej je bio zapanjen. „Da li se to On meni obraća? Kako On zna moje ime? Da li to On želi da dođe u moju kuću?“ Sve ove misli su odjednom projurile Zakejevim umom. „Niko nikad nije želeo da dođe u moju kuću - posebno ne sveti čovek kao što je On.“

CIN

Deco, da li mi možete reći kako je Gospod Isus znao Zakejevo ime? Da, On je Bog Sin. On zna sve! On je znao da je Zakej bio poreznik. On je takođe znao da je Zakej patio zbog loših dela koja je činio i da su ga drugi mrzeli zbog toga. Ali, Gospod Isus ga je voleo iako je živio sebičnim i pohlepnom načinom života.

Bog zna takođe i tvoje ime. On zna gde živiš i u koju školu ideš. On zna sve loše što si uradio, sve ono što nije po Njegovoj volji. Ali, On voli i tebe bez obzira šta si uradio i šta drugi ljudi misle o tebi. Možda te druga deca ne pozivaju da se igraš sa njima ili ne žele da budeš u njihovom timu, zato što si nešto uradio, kako izgledaš ili zato što ne

možeš da radiš stvari kako ih oni rade. Bog te neće odbaciti niti će te izostaviti. U Bibliji piše da Bog voli svakoga na svetu (Jovan 3,16). To se odnosi i na tebe!

Slika 1-6

Zakej je takođe počeo da shvata da ga Gospod Isus voli, iako je radio loše stvari.

Odmah je sišao sa stabla. U svom srcu je verovatno čeznuo da bude drugačija osoba - da ne bude pohlepan, da ne krade, da ne bude sebičan. Sav srećan je poveo Gospoda Isusa u svoju kuću na ručak.

Ne znamo šta su sve pričali tokom ručka, ali Zakej je shvatio da Gospod Isus može da ga spasi i promeni.

Slika 1-7

Zakej, ti i ja - u stvari svako - zaslužujemo da nas Bog kazni zbog načina kako smo Mu neposlušni i kako smo neposlušni zapovestima koje nam je dao u Svojoj reči. Ali, Gospod Isus je, kada je umro na krstu, preuzeo kaznu koju smo mi zaslužili. Patio je i prolio svoju dragocenu krv na krstu kako bi mi mogli biti spaseni. To je to što mislimo kada kažemo biti spasen - bezbedni smo od kazne koju smo zaslužili.

Gospod Isus nije ostao mrtav. On je bio sahranjen ali je posle tri dana vaskrsnuo iz groba. On je živ sada i zauvek. Ne možeš da Ga vidiš svojim očima ali On je ovde danas sa nama, u ovoj prostoriji i On želi da spasi tebe i želi da te promeni, baš kao što je želeo da spasi i promeni Zakeja.

Slika 1-6 (ponovo)

Gospod Isus i Zakej su razgovarali ispod stabla, na putu do Zakejeve kuće i tokom ručka. Ostali ljudi su bili iznenađeni da je Gospod Isus bio spreman da poseti kuću jednog grešnika. Oni ne bi ni pomislili da posete kuću jedne tako užasne osobe.

Povedite razgovor sa decom i pitajte ih: „Zašto bi Gospod Isus želeo da uloži vreme u osobu kao što je Zakej?“ Njihovi odgovori će vam pokazati mnogo toga kada je u pitanju njihovo shvatanje o tome ko je Gospod Isus i zašto je On došao na zemlju.

Gospod Isus je rekao ovim ljudima: „Jer, Sin čovečiji je došao da potraži i spase izgubljeno“ (Luka 19,10). Ovo su reči koje smo učili u našem biblijskom stihu napamet. Hajde da ga svi zajedno ponovimo.

Ponovite stih zajedno sa decom, poslužite se ilustrovanim vizuelnim pomagalom stiba.

Draga deco, Gospod Isus može da vas spasi i da vas promeni!

Šta treba da uradiš? Poput Zakeja, moraš biti spreman da okreneš leđa svim lošim stvarima koje Bogu nisu ugodne. Možeš da zamoliš Gospoda Isusa da dođe u tvoj život, baš kao što Ga je Zakej primio u svoju kuću. Možeš Ga pozvati da oduzme tvoj greh i da te promeni.

Pokažite list papira „Gospod Isus voli izgubljene.“

CIN

Pokažite list papira sa istinom „On želi da ih spasi i promeni.“

CIN

Pokažite oba lista centralne istine.

BNR

Dajte deci do znanja da ste im na raspolaganju za lično savetovanje.

Pokažite list papira sa reči „promenjen“.

CIS

Pokažite oba lista sa centralnom istinom.

Imajte na umu obrasce ponašanja dece u vašem razredu. Navedite nekoliko primera promene u ponašanju, stavovima i govoru, koje Gospod želi da vidi u njihovim životima, nakon što su poverovali u Njega radi svog spasenja.

Ovo je dobro podučavanje za spasenu decu. Takođe je dobro i za nespasenu, kako bi razumela da postati vernik znači novi način života za njih.

Pokažite list papira sa reči „promenjen“.

Sve ovo možeš tiho reći Bogu iz svog srca. Međutim, ako nisi sasvim siguran kako da to uradiš, kada se završi naš sastanak, molim te dođi do mene ovde napred, sešćemo zajedno i pomoći ću ti oko toga. Ne plaši se, želim da ti pomognem ako ti želiš da te Gospod Isus spasi i da te promeni. Upravo to je želeo i Zakej.

Da, to je razlog zašto je Gospod Isus došao sa neba na zemlju i zašto je posetio kuću ovog poreznika.

Ne samo da je Zakej primio Gospoda Isusa u svoju kuću, on Ga je primio i u svoj život i Gospod ga je spasio i promenio.

Zakej je bio promenjen na dva načina. Bio je promenjen iznutra - Gospod Isus je oprostio njegove grehe. Ovo je bilo nešto što drugi ljudi nisu mogli da vide. Ali, promena koja se desila unutar Zakeja je vodila do promene u njegovom životu koju su drugi ljudi mogli da vide.

Nakon što mu je Gospod Isus oprostio, Zakej je rekao: „Polu svoje imovine razdeliću siromasima. A ako sam od nekog nešto iznudio, vratiću četvorostruko.“ (Luka 19,8)

Stih iz Luke 19,8 pročitajte iz svoje Biblije.

Ovo je pokazalo da ga je Gospod zaista spasio i oprostio mu. Zakej je sada bio kao nova osoba.

Slika 1-8

Ako pozoveš Gospoda Isusa da dođe u tvoj život da ti oprost i da te spasi, On će to sigurno uraditi. On je došao na ovaj svet da traži dečake i devojčice, muškarce i žene. Isto, kao što je promenio Zakeja, On će početi da menja tebe na način da to i drugi mogu da vide.

Ako je Gospod Isus prisutan u tvom životu, tvoji roditelji će primetiti da si drugačiji. Nećeš biti savršen ali možeš svaki dan da Ga moliš da ti pomogne da budeš poslušniji. Odmah ćeš da poslušаш i sa više radosti. Tvoji učitelji u školi će takođe primetiti razliku, pošto će ti Bog pomoći da bolje učiš i da se bolje ponašaš. Tvoji prijatelji će početi da primećuju da te Bog menja, možda u načinu kako se izražavaš. Gospod će ti pomoći da ne govoriš ružne reči koje si ranije govorio. Više nećeš uživati u prljavim šalama koje drugi govore. Ako pozoveš Gospoda Isusa u svoj život tvoje ponašanje neće odjednom biti savršeno, ali biće nekih promena koje drugi mogu da vide i malo po malo Bog će nastaviti da menja način kako govoriš, kako se ponašaš i razmišljaš.

Slika 1-9

Tog dana, pre mnogo mnogo godina, Zakej je bio promenjen. Njegovi gresi su mu bili oprosteni. Mora da je bio vrlo srećan što je Gospod Isus došao da ga potraži i spasi!

Gospod Isus traži i tebe. On je preuzeo kaznu koju ti zaslužuješ kako bi Bog mogao da ti oprost i da te spasi. Ali, Gospod Isus nije ostao

mrtav. On je živ i danas je ovde među nama iako ne možeš da Ga vidiš.

Da li želiš da ti Gospod Isus oprost i da te spasi? Da li želiš da počne da te menja kako više ne bi radio ono što Njemu nije po volji? Da li uz Njegovu pomoć želiš da postaneš drugačija osoba? Ako je tvoj odgovor „da“ pozovi Gospoda Isusa da dođe u tvoj život da postane tvoj Spasitelj i da te vodi.

Iz dubine tvog srca možeš se moliti i možeš Mu reći reči poput ovih: „Gospode Isuse, znam da sam uradio mnogo loših stvari koje ti nisu po volji. Hvala Ti što me voliš, iako sam se loše ponašao. Hvala Ti što si na krstu umro radi mene. Želim da dođeš u moj život da mi oprostiš i da mi pomogneš da od sada pa nadalje živim životom koji je tebi ugodan i da Ti budem poslušan.“

Uradi ovo danas - upravo ovde na klubu ili kada odeš kući. Gospod Isus će sigurno odgovoriti na tvoju molitvu pošto je On sam rekao: „Ja sam došao da potražim i spasim izgubljeno.“ (Iz Luke 19,10). On je spasio Zakeja. On želi i može da spasi i promeni i tebe!

CIN

Pitanja za obnavljanje - kviz

- 1 Kakva osoba je bio poreznik Zakej? (Bio je sebičan, pohlepan, lopov, grešnik.)
- 2 Osim Zakeja, ko je još grešnik? (Svi.)
- 3 Kako znaš da Bog voli grešnike? (Bog je to rekao u Bibliji, u Jovanu 3,16.)
- 4 U biblijskom stihu koji smo učili napamet piše da je Gospod Isus došao na zemlju da uradi dve stvari. Reci koje? (Da traži i spasi izgubljene.)
- 5 Ko su to izgubljeni? (Oni koji nisu prihvatili Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.)
- 6 Šta je to Zakej radio ljudima, što je bilo loše? (Određivao je viši porez nego što je trebalo a višak novca je uzimao za sebe.)
- 7 Kad je Gospod Isus došao u Jerihon, šta je Zakej uradio da Ga vidi? (Trčao je i popeo se na stablo.)
- 8 Šta je Gospod Isus rekao Zakeju na stablu? („Sidi dole, jer danas treba da odsednem u tvojoj kući.“)
- 9 Zašto su ljudi bili šokirani kada su videli da Gospod Isus razgovara sa Zakejem? (Zato što ih je Zakej varao za njihov novac i što je radio za Rimljane, koji su okupirali njihovu zemlju.)
- 10 Gospod Isus je promenio Zakeja iznutra. Na koji način? (Oprostio mu je grehe; spasio ga je.)
- 11 Gospod Isus je počeo da menja Zakeja i na način da su to drugi ljudi mogli da vide. Kakvu promenu je moguće videti? (Zakej je obećao da će dati polovinu svog imetka siromašnima i da će vratiti četverostruko ako je od nekoga nešto iznudio.)
- 12 Ako dečak ili devojčica prime Gospoda Isusa u svoj život kao Spasitelja, kakve promene treba drugi ljudi da primete? (Njihovi roditelji treba da vide da su poslušniji, njihovi učitelji vide da ih ova deca sada više poštuju, njihovi prijatelji čuju manje ružnih reči. Verovatno deca neće dati iste primere koji su bili u lekciji.)

Lekcija 2

Mefivošet - prihvaćen u carsku porodicu

Biblijski tekst za učitelje

- 2. Samuilova 4,4
- 2. Samuilova 5,1-5
- 2. Samuilova 9,1-13

Centralna istina

Jedino zahvaljujući Božijoj milosti možemo biti prihvaćeni u Njegovu porodicu.

Primena

Nespaseni: Dođi Bogu kroz Gospoda Isusa, upravo takav kakav jesi (kao što je i Mefivošet došao Davidu.)

Spaseni: Ponašaj se kao sin Božiji.

Biblijski stih za pamćenje

...neću odbaciti onoga ko mi dođe. Jovan 6,37

Vizuelna pomagala

- ♦ Slike: 2-1, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5, 2-6, 2-7, 2-8 i 2-9
- ♦ Napišite centralnu istinu na dva lista papira (ili jedan koji ćete saviti na pola) - na prvi deo napišite „Jedino zahvaljujući Božijoj milosti“ a na drugi deo „možemo biti prihvaćeni u Njegovu porodicu.“
- ♦ Na poseban list papira napišite „prihvaćen“ i pokažite ga deci kako je navedeno u tekstu lekcije.

Kratki pregled lekcije

Uvod

Glasnik je doneo strašne vesti Mefivošet - njegov otac (princ) i njegov deda (car) su poginuli u bitki.

Razvoj događaja

- 1 Kada je imao pet godina Mefivošet je doživeo povredu kada je ispao iz dadiljinog naručja, ostale su mu posledice za celi život. (2. Sam. 4,4)
- 2 Smatrali su da je neprijatelj novom caru, pa su ga morali sakriti na selu. CIN

Grešnici su Božiji neprijatelji, oni sigurno nisu deo Njegove porodice.

- 3 David je izabran i krunisan za novog cara. (2. Sam. 5,1-5)
- 4 Car David se setio obećanja koje je dao Jonatanu, da pokaže milost njegovoj porodici. (2. Sam. 9,1)
- 5 Preko svog sluga Cive, David je saznao za Mefivošeta i poslao po njega. (2. Sam. 9,2-5) CIN

Bog je svet i mrzi greh ali voli tebe.

- 6 Mefivošet dolazi pred Davida u strahu za svoj život. (2. Sam. 9,6-7)
- 7 David ga prihvata, uprkos činjenici da je hrom, siromašan i iz porodice neprijatelja. CIN

Bog može da oprostí nama i da nas prihvati zato što je Gospod Isus kažnjen umesto nas.

- 8 David je dao Mefivošet u zemlju i slugu. (2. Sam. 9,7-13)
- 9 Dobio je mesto za Davidovim stolom kao da je njegov rođeni sin.

Vrhunac

Od tog dana pa nadalje, prema Mefivošet u su svi ponašali kao prema carskom sinu. CIS

Ponašaj se kao sin Božiji.

Zaključak

Mefivošet nije uradio ništa da zasluži ovu dobrotu. CIN, BNR

Bog te u Svojoj milosti poziva da postaneš Njegov sin ili kćerka.

Kratka molitva

Objasnite da dete kojem je potrebna pomoć može doći da razgovara sa vama.

Ili možete da koristite stih Jovan 1,12.

Ako ćete podučavati ovaj stih, naglasite glagol „verovati“ ili „pouzdati se“, bolje nego „prihvatiti“. U biblijskoj lekciji car David prihvata Mefivošeta i ponaša se prema njemu kao prema sinu. Slično i Bog u Svojoj milosti prima grešnika koji se kaje.

Može biti zbunjujuće za dete ovo preneglašavanje kontrastne ideje o primanju Hrista.

Ako objasnite reč „primiti“ možete se pozvati na Zakeja, (lekcija 1) i kako je on primio Gospoda Isusa u svoj život i u svoju kuću.

Ako se prevodi na drugi jezik, koristite Jovan 6,37: ...neću odbaciti onoga ko mi dođe.

Podučavanje biblijskog stih napamet

Biblijski stih za pamćenje

...neću odbaciti onoga ko mi dođe.

(Jovan 6,37).

Predlažemo da pre početka kluba napišete deo stiha Jovan 6,37 na tablu.

Uvod

Da li su te nekada izostavili iz igre ili te nisu pozvali na neku žurku? Da li si se osećao loše? Gospod Isus nikada ne izostavlja ljude niti ih odbija kada žele da Mu dođu.

Prezentacija

Neka neko dete pročita deo stiha iz vaše Biblije. Ostala deca prate stih napisan na tabli.

Pobrinite se da pišete čitko, da slova budu dovoljno velika, kako bi ih sva deca lako mogla čitati.

Objašnjenje

Neka nakon svakog objašnjenja - postavljanja pitanja, sledi ponavljanje stiha. Posle svakog ponavljanja, obrišite jednu ili dve reči sa table.

Koristite pitanja:

Ko je dao ovo obećanje? (Gospod Isus.) Da pročitamo stih sa table.

Da li On uvek održi Svoje obećanje? (Da.) Da pročitamo....

Zašto treba da dođemo Gospodu Isusu? (Da bi nam gresi bili oprošteni i da postanemo deo Božije porodice.) Da pročitamo...

Kako možeš doći Gospodu Isusu? (U molitvi, kada Mu kažem da mi je mnogo žao za moje grehe i kada Ga zamolim da postane moj Spasitelj.) Da pročitamo...

Ako Mu dođeš, šta je On obećao da će uraditi? (Neće me izbaciti. On će me prihvatiti.) Da pročitamo....

Primena

Nespaseni: Ako još nikada nisi došao Gospodu Isusu, treba to da uradiš. Možeš to da uradiš ovde, na našem času, danas.

Da pročitamo...

Spaseni: Ako si već došao Gospodu Isusu i postao deo Božije porodice, svakog dana se seti da si ti sin ili kćerka Božija. U školi, kod kuće, na našem klubu, svuda - ponašaj se tako da tvoj nebeski Otac bude zadovoljan sa tobom.

Lekcija

„Car je mrtav! Princ Jonatan je mrtav! Ubijeni su u bitki. Bežite da spasite svoje živote! Kada novi car sa svojom porodicom preuzme vlast, sve će nas pobiti!“

Mefivošet je imao samo pet godina kada su njegov otac, princ Jonatan i njegov deda car Saul, bili ubijeni u bitki između njihove zemlje Izraela i Filistejaca. Ovaj događaj je zapisan ovde u Božijoj reči, Bibliji, i mi znamo da je to istiniti događaj.

Neka vaša Biblija bude otvorena kada govorite o ovome.

Ljudi su bili uznemireni i uplašeni. Da li će ih neprijatelj napasti? Ko će biti novi car?

Slika 2-1

Kada je dadilja, koja se brinula za malog Mefivošeta, čula ovu vest, ukočila se od straha. Ona je sa velikom ljubavlju brinula za porodicu cara Saula i bila je zadužena za njegovog unuka. Srce je počelo jače da kuca, pokupila je Mefivošeta i potrčala kako bi mu spasila život. Iako je imao pet godina, nije mogao dovoljno brzo da trči. Bio je već dosta težak, ali dadilja ga je uzela na ruke i nastavila da trči.

Iznenada, kako je trčala, dadilja se verovatno spotakla. Možemo da pročitamo u Bibliji šta se dalje desilo.

Pročitajte 2. Samuilovu 4,4b.

„Ali kako joj se silno žurilo, on joj je ispao i obogaljio se“ (2.Sam. 4,4b).

Mefivošet joj je ispao iz naručja na zemlju. Obe njegove noge su bile teško povređene prilikom pada.

„Pst... ne plači. Sve će biti u redu.“ Verovatno je dadilja pokušavala da umiri dečaka.

Ali, nisu imali vremena da se zaustave. Morali su da nastave da beže, kako bi pobjegli od neprijatelja. Jadan Mefivošet. U jednom danu je izgubio svoju porodicu, svoju kuću i sada, zbog povrede, ostaće hrom do kraja života.

Konačno su stigli na bezbedno mesto, gde im je jedna dobra porodica pružila utočište i omogućila da se tamo nastane. Samo je nekoliko ljudi znalo da je Mefivošet preživio i gde se skrivao. Mnogo je bilo važno da ovo ostane tajna. Iako novi car još nije izabran, običaj je bio da kada novi car preuzme vlast, poubija sinove prethodnog cara. To se radilo kako mu ne bi pretili ili preuzeli vlast.

Slika 2-2

Mefivošetov život je vrlo lako mogao da bude ugrožen, pošto je pripadao porodici prethodnog cara. Možda će ga novi car smatrati kao svog neprijatelja.

Bog, Car neba, sigurno bi mogao da te smatra Svojim neprijateljem.

Neka neko dete odglumi glasnika koji donosi ove loše vesti ili snimate poruku na neki uređaj i pustite u uvodu.

Neka deca nekoliko puta izgovore ovo teško ime: Me-fi-vo-šet.

Me-fi-vo-šet.

Me-fi-vo-šet.

CIN

Pokažite list papira sa CI
„Možemo biti prihvaćeni u
Božiju porodicu.“

Radi više informacija o
dešavanjima u pozadini,
pročitajte 1.Sam 18,6-7
i 23,1-5.

Pročitajte stih iz vaše
Biblije.

Rođen si sa željom da grešiš, zbog toga to što radiš i što misliš nije ugodno Bogu i onome šta nam je naložio u Bibliji. Na primer, On nam kaže da On treba da bude najvažnija osoba u našem životu. On želi da Ga volimo svim svojim srcem i svim svojim umom (Mt. 22,37) ali, umesto toga ti si Bogu okrenu leđa; ideš svojim vlastitim putem i želiš da udovoljiš sebi. Kada radiš neke loše stvari, poput neposlušnosti, tuče, psovke, uzimanje droga ili krađe, ponašaš se kao Božiji neprijatelj. Tvoj greh te odvaja od Boga. U Svetom pismu - Bibliji piše: „Nema pravednoga [ispravnog pred Bogom]- nijednoga.“ (Rimljanima 3,10). Koliko god da si u tom stanju, ti si Božiji neprijatelj. Još nisi prihvaćen u Božiju porodicu. Nešto kasnije ću vam reći kako možeš biti prihvaćen.

Mefivošet je bio član neprijateljske porodice i zbog toga se nalazio u smrtnoj opasnosti.

Konačno je došao kraj rata sa Filistejcima. Međutim, pošto je car Saul bio mrtav, Jevrejima je bio potreban novi car. Ko će sada da vlada i upravlja njihovom državom? Mnogi ljudi su želeli da David bude njihov car. On je bio veliki vojskovođa i vodio ih je u pobedu protiv njihovih neprijatelja.

Slika 2-3

U Izraelu je vladalo veliko veselje kada su Davida proglasili za cara. Mnoštvo naroda se okupilo i radosno vikalo i pozdravljalo novog cara. David je stajao pred njima u carskoj odeći. Sagnuo je svoju glavu na koju su stavili krunu. Vojnici su stajali u stavu mirno da pozdrave svog novog cara. Bog je još pre mnogo vremena isplanirao da David postane car Izraela (1.Sam. 16,1.12). On je pripremio Davidovo srce za ovaj važan zadatak, kako bi bio dobar vladar Njegovog naroda.

Slika 2-4

Davno pre nego je postao car, David je bio Jonatanov vrlo dobar prijatelj, a Jonatan je bio Mefivošetov otac. Godinama je zli car Saul pokušavao da ubije Davida, ali bi ga Jonatan svaki put zaštitio. Onda se konačno desilo da je David morao da pobjegne daleko i da se sakrije na neko bezbedno mesto, kako bi sačuvao svoj život od Saula. Pre nego je otišao, David se sreo sa Jonatanom da se pozdrave i tada su jedan drugom dali jedno važno obećanje. Dogovorili su se da će uvek biti dobri jedan prema drugom kao i prema svojim porodicama (1.Sam. 20,14-17).

Nekoliko godina pošto je postao car, David se setio „Ja sam obećao Jonatanu da ću se pobrinuti za njegovu porodicu.“

Brzo je pozvao svoje sluge i pitao: „Da li je ostao neko živ iz Saulove kuće kome bih, radi Jonatana, mogao da pokažem milost?“ (2.Sam. 9,1).

Slika 2-5

Pronašli su jednog slugu koji je radio za cara Saula i doveli su ga pred cara Davida. On je ispričao Davidu o Jonatanovom hromom sinu Mefivošet. David je odmah naredio da Mefivošeta dovedu u njegovu palatu. Želeo je da pokaže ljubav i dobrotu ovom Saulovom unuku, iako je Saul mnogo puta pokušao da ga ubije. David se prema njemu nije ponašao kao prema neprijatelju, već kao prema prijatelju. Ovo je slika kako se Bog, car neba ponaša prema nama.

Bog je potpuno svet. To znači da nikada nije uradio, niti može da uradi, bilo šta loše.

On je Car celog svemira, ali On koristi svoju silu da radi samo ono što je ispravno. Kada On vidi greh u našem životu, On ga mrzi. Kada si Mu neposlušan, ponašaš se kao neprijatelj. Ali, Bog te mnogo voli, kao što je i David voleo Mefivošeta.

Mora da je Mefivošet bio vrlo iznenađen kada je sluga cara Davida došao da ga poseti u kuću u kojoj je živio.

„Car David želi da dođeš u carsku palatu,“ objasnio je sluga.

Pitam se kakve misli su proletele kroz Mefivošetovu glavu? „Oh, ne! David me je ipak na kraju pronašao! Možda će me ubiti pošto sam Saulov unuk. Da li zaista moram da idem sa ovim slugom?“

Ipak, nije imao izbora. Morao je da ide u palatu. Verovatno je morao da jaše na magarcu ili konju, pošto nije mogao dobro da hoda.

Slika 2-6

Nakon teškog i zamarajućeg putovanja Mefivošet je stigao u palatu. U velikom strahu je dohramao pred cara i poklonio se pred njim.

„Šta će sada da bude sa mnom? Šta David želi sa jadnim, hromim čovekom kao što sam ja? Može da gleda na mene kao na neprijatelja. Da li će me danas ubiti? Šta će car sada da više na mene?“

Mefivošet je isčekivao šta će biti.

David mu se obratio vrlo blagim i ljubaznim glasom: „Mefivošete, ne plaši se. Radi tvog oca Jonatana, pokazaću ti milost“ (2.Sam. 9,7a).

David je Mefivošet. priredio veliko iznenađenje - on će ga prihvatiti kao člana svoje porodice i dovešće ga da živi u palati sa njim.

David je prema Mefivošet. pokazao veliku dobrotu. Mefivošet nije uradio ništa da zasluži ovu dobrotu. Dobrotu koju nismo zaslužili zovemo „milost“.

Na daleko veći način, Bog je pokazao Svoju ljubav tebi i meni. Daje ti hranu, zdravlje, prijatelje, ljude koji brinu za tebe.

CIN

Neka dvoje dece odglume prvo kako sluga Civa ide kod Mefivošeta. Zatim u sledećoj sceni, neka odglume kako Mefivošet hramlje pred carem Davidom.

Pročitajte prvi deo stiha iz vaše Biblije. („Mefivošet dolazi od 6. stiha“.)

CIN

Slika 2-7

Najviše od svega Bog nam je pokazao Svoju ljubav i dobrotu kada je poslao Svog jedinog Sina, Gospoda Isusa da dođe sa neba na zemlju. On je živeo savršenim životom ali je dozvolio da Ga ubiju na krstu. Ovo je bio deo Božijeg plana da nam pokaže ljubav. Gospod Isus je preuzeo kaznu koju smo mi zaslužili.

Iako Gospod Isus nije uradio ništa loše, ali zato ja i ti sigurno jesmo, On je patio i umro umesto nas.

On je sve to uradio radi nas, kako bi mi postali deca Božija. Mi sigurno ne zaslužujemo da postanemo sinovi Božiji. Jedino kroz Njegovu veliku milost On nas prima u Svoju porodicu. Da li se sećaš da smo rekli da „milost“ znači dobrota koju nismo zaradili i koju ne zaslužujemo?

Pokažite list papira sa Cl.

Slika 2-6 (ponovo)

Ti si poput Mefivošeta - na neki način i ti si hrom. Nisi hrom u svom telu - ali ne ideš putem koji je Bog pripremio za tebe. Nisi radio stvari koje Bog želi da radiš, nisi Ga sledio.

Bog i tebe može da posmatra kao svog neprijatelja, ali On te voli i dao je Svog Sina da na krstu umre za tebe.

Slika 2-7

Gospod Isus je umro ali nije ostao mrtav. Vaskrsnuo je i On je danas živ. On je, preko Svog Duha, danas ovde sa nama. Zbog onog šta je Gospod Isus uradio Bog, Njegov Otac, nas voli kao što je i car David, zbog svog prijatelja Jonatana, voleo Mefivošeta.

Slika 2-8

Kakvo iznenađenje je car David spremio za Mefivošeta? Da, prihvaće ga kao svog rođenog sina. Mora da su se Mefivošetove oči širom otvorile od iznenađenja dok je slušao šta mu car govori, a zatim i šta je govorio njegovom sluzi Civi.

Pročitajte naglas stih iz 2. Samuilove 9,7 i deo stih 10 iz vaše Biblije.

„Vratću ti svu zemlju koja je pripadala tvom dedi Saulu, daću ti sluge da rade za tebe a najbolje od svega, živećeš ovde u palati i ješćeš za mojom trpezom.“

Pokažite list papira sa reči „prihvaćen“.

David mu je rekao da od sada pa nadalje on će biti kao njegov sin.

Pitam se, kako se Mefivošet ponašao tamo u palati? Kada je pomislio na svu dobrotu koju mu je David pokazao, šta je pozeleo da uradi?

Neka deca daju odgovore.

Da, želeo je da svaki dan udovolji Davidu.

Ako si poverovao u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, Bog te je

prihvatio u Svoju porodicu. Ti to nisi zaslužio, ali Bog je to uradio radi Gospoda Isusa. Kako treba da se ponašaš ako si sin ili kćerka Božija? Da, želećeš da udovoljiš svom Ocu, koji je takođe Car neba.

- ◆ Kako možeš da udovoljiš svom nebeskom Ocu upravo sada na našem Klubu dobre vesti?
- Neka deca odgovore na ona pitanja.*
- ◆ Ove večeri kod kuće, kako možeš kroz svoje postupke da pokažeš da si sin ili kćerka Cara neba?
 - ◆ Kako možeš svojim rečima da pokažeš da si Božiji sin ili kćerka?
 - ◆ Kako mogu tvoji učitelji u školi da primete da ti sada slušaš svog nebeskog Oca i da više ne radiš samo ono što je tebi po volji?

Velika Božija dobrota pokreće i nas da želimo da Mu ugodimo. Ponekad, iako smo Njegova deca, našim delima, mislima ili rečima pokazujem da ne marimo za Njega. Moramo da molimo Boga da nam pomogne da radimo bolje i da živimo na način koji On želi. Želimo da udovoljimo našem nebeskom Ocu baš kao što je Mefivošet verovatno želeo da udovolji caru Davidu, koji mu je pokazao dobrotu.

Mefivošet nije uradio ništa da zasluži da ga smatraju Davidovim sinom. Sve je to bilo jedino zbog careve velike dobrote.

Slika 2-9

Ako se nikada nisi okrenuo od svojih greha, ako nisi molio Gospoda Isusa da postane tvoj Spasitelj, još nisi deo Božije porodice. Da li bi voleo da ti On oprost i da te načini Svojim detetom? Najbolje vreme da se pouzdaš u Gospoda Isus je danas. U Bibliji je zapisan jedan stih, koji glasi:

Ako imate ilustrovani biblijski stih iz Jovan 1,12, pokažite ga deci. Ako ne, pročitate ga iz naše Biblije.

„A onima koji su ga primili dao je moć da postanu Božija deca - onima koji veruju u njegovo ime.“ (Jovan 1,12)

Iz stiha saznajemo da oni koji veruju u Gospoda Isusa - oni koji su se pouzdali u Njega, oni postaju sinovi Božiji. Upravo ovde i sada možeš da razgovaraš sa Gospodom. Reci mu da si se ponašao kao Njegov neprijatelj, ali da ti je žao zbog tvog greha. Moli Ga da ti oprost i da te prihvati kao svoje dete. On je obećao da će to učiniti.

Molite se na kraju lekcije. Molite Boga da pomogne deci da se pouzdaju u Njega i da na taj način postanu Njegovi sinovi i kćerke.

Ako ne razumeš kako da se pouzdaš u Boga da ti oprost i kako da te učini Svojim detetom, možeš doći do mene ovde kod stola, kada završimo naš klub. Ja ne mogu da te spasim. Ja ne mogu da te uvedem u Božiju porodicu, ali mogu da ti objasnim malo više kako možeš da se pouzdaš u Boga. Samo želim da ti pomognem. Zato te molim ne plaši se, samo dođi, sešćemo i razgovaraćemo o ovom vrlo važnom pitanju.

CIS

CIN

BNR

Budite na raspolaganju deci za lično savetovanje.

Igra uz kviz

Na veliki list papira, nacrtajte prazne linije (jedna linija za jedno slovo) koja predstavlja tajnu poruku „Da li si Božije dete?“

<p> - - - - -</p> <p>- - - - - - - - - ?</p>

Postavite grupi pitanje, prozivajte različitu decu da odgovore.

Za svaki tačan odgovor, dete može da pogađa jedno slovo.

Ako je slovo tačno, upišite ga na mesto gde pripada. Na primer, ako dete kaže „i“ upisaćete ga na tri mesta.

Ako nije tačno, upišite slovo sa strane.

Nikome ne dozvolite da pogađa tajnu poruku sve dok ne završite sa svim pitanjima za obnavljanje.

Pitanja za obnavljanje - kviz

- 1 Ko je postao car nakon što su Saul i Jonatan poginuli? (David.)
- 2 Kakvo obećanje su David i Jonatan dali jedan drugom? (Da će se pobrinuti za porodicu onog drugog.)
- 3 Kada je David postao car, kakvo pitanje je postavio o Jonatanovoj porodici? (Da li je ostao neko živ iz Jonatanove porodice kome može da pokaže dobrotu.)
- 4 Ko je ostao iz Jonatanove porodice? (Mefivošet.)
- 5 Kakav problem je imao Mefivošet? (Bio je hrom i poticao je iz neprijateljske porodice - Saul njegov deda je mnogo puta pokušao da ubije Davida.)
- 6 Zašto se Mefivošet uplašio kada su ga pozvali u Davidovu palatu? (Plašio se da će možda David da ga ubije, zato što je i njegov deda Saul često pokušavao da ubije Davida.)
- 7 (Pokažite sliku 2-6.) Ako se nismo pouzdali u Gospoda da nam oprost i da nas primi kao Svoju decu, na koji način nas Mefivošet podseća na naš položaj pred Bogom? (Trebalo da prihvatimo jednu ili obe stvari: mi smo hromi i ne hodamo putem koji je Bog pripremio za nas, mi smo Božiji neprijatelji.)
- 8 Ne treba da se plašimo da dođemo Bogu. Zašto? (Zato što nas On voli.)
- 9 Kako je David pokazao dobrotu Mefivošet? (Dao mu je zemlju i sluge, i dozvolio mu je da jede za njegovom trpezom u palati. Prihvatio ga je kao sina.)
- 10 Kako Bog pokazuje Svoju ljubav i dobrotu prema nama? (Na mnogo načina - hrana, odeća, zdravlje... Posebno što je dao Svog Sina da umre na krstu za nas.)
- 11 Ponovi Jovan 6,37 (ili Jovan 1,12) i reci kako možeš da postaneš član Božije porodice? (U molitvi dođem Gospodu Isusu i iskreno ga zamolim da mi oprost i da me prihvati.)
- 12 Ako si postao član Božije porodice, On može da ti pomogne da pokažeš drugima da si Njegovo dete. Predloži četiri mesta gde to možeš da uradiš. (Odgovori će biti razni.)

Lekcija 3

Noje - spasen od uništenja

Biblijski tekst za učitelje

1. Mojsijeva 6,1 - 9,17
2. Petrova 2,5

Centralna istina

Božiji način je jedini način spasenja.

Primena

Nespaseni: Pouzdaj se u Gospoda Isusa jedinog Spasitelja. (Kao što se Noje pouzdao u brod za koji se Bog pobrinuo.)

Spaseni: Budi veran (kao Noje) i reci drugima o putu spasenja.

Biblijski stih za pamćenje

Ponovite Luka 19,10 i Jovan 6,37

Vizuelna pomagala

- ♦ Slike: 3-1, 3-2, 3-3, 3-4, 3-5, 3-6, 3-7, 3-8 i 3-9
- ♦ Napišite CI na list papira i zalepite na hamer karton.
- ♦ Napišite reč „spasen“ na hamer karton.

Napomena za učitelja

Želite da deca uživaju u ovom neverovatnom događaju, ali ne zaboravite da on nosi i vrlo važnu lekciju da Sveti Duh ne može da previdi greh. Dok budete imitirali razne zvuke životinja kako ulaze u barku, ne izgubite iz vida vaš cilj - da deci jasno predstavite jevanđelje.

Kratki pregled lekcije

Uvod

Opasnost! Zabranjeno klizanje!

Razvoj događaja

- 1 Ljudi su grešili u mislima i delima (1.Moj. 6,5-7) **CI**
Bog je tužan kada vidi tvoje misli i dela.
- 2 Noje je verovao Bogu i živeo da Mu ugodni (1.Moj. 6,8-21)
- 3 Bog ga upozorava na dolazeći sud.

- 4 Bog mu kaže sve detalje kako da napravi brod. **CI**

Božiji način je jedini način.

- 5 Noje počinje da gradi. (1.Moj. 6,22)
- 6 Noje upozorava ljude. (2.Pet. 2,5)

CIS, CIN

Moraš biti veran u govorenju prijateljima o Božijem putu spasenja.

Moraš da se pouzdaš u Spasitelja.

Bog stvoritelj je svet, ali takođe je i ljubav.

- 7 Noje i njegova porodica i životinje su ušli u brod posle 120 godina rada. (1.Moj. 7,13-16)

- 8 Bog je zatvorio. **CIN**

Bog te upozorava.

Bog je dao samo jedan način spasenja.

- 9 Kiša je padala četrdeset dana i noći - svi ljudi i životinje van broda su poginuli. (1.Moj. 7,17-24)

- 10 Kiša je prestala i vode se povlače. (1.Moj. 8,1-19)

- 11 Brod se zaustavio na planini Ararat.

- 12 Posle godinu dana Noje i njegova porodica izlaze iz broda.

Vrbunac

Samo Nojina porodica je ostala živa - svi drugi su umrli zato što su odbili da veruju u Božiji način spasenja.

Zaključak

Noje gradi oltar - žrtvenik da zahvali Bogu. **CIS**

Ako te je Bog spasio, zahvali Mu - a takođe upozori svoje prijatelje.

Bog je postavio Svoju dugu obećanja na nebo.

CIN

Božiji poziv da se pouzdaš u Njega i Spasitelja kojeg je dao.

Podučavanje biblijskog stiha napamet

Ponovite Luka 19,10 i Jovan 6,37.

Pri ponavljanju stihova, upotrebite vizuelna pomagala stihova Luka 19,10 i Jovan 6,37.

Tokom ponavljanja ova dva stiha, možete ukratko da podsetite decu na događaje o Zakeju i Mefivošet.

Ograničite sebe na ne više od 7 ili 8 minuta za obnavljanje ovih stihova.

Luka 19,10 Zakej je bio izgubljen ali Gospod Isus ga je našao i spasio.

Jovan 6,37 Mefivošet je bio jadan, hrom i iz neprijateljske porodice ali ga je car David prihvatio. Tako isto Bog želi da prihvati nas iako smo se i mi ponašali kao Njegovi neprijatelji.

Lekcija

Jovan i Mišo su voleli klizanje na ledu kada bi se jezero, koje je bilo u blizini njihovog naselja, skroz zaledilo.

Jednog dana nakon škole uzeli su svoje klizaljke i krenuli na jezero. Kada su stigli do jezera ugledali su veliku tablu na kojoj je pisalo: „Opasnost! Zabranjeno klizanje! Led je tanak!“ Šta misliš, šta su uradili?

Neka deca odgovore.

Evo ovako, Mišo je bio mudriji, on je poslušao upozorenje i nije izašao na led. Jovan je bio lakomisen. Nije obratio pažnju na upozorenje i počeo je da kliza. Led je puko i on je upao u ledenu vodu. U blizini su bili neki ljudi koji su odmah priskočili da mu pomognu, međutim zbog ledene vode Jovan se mnogo prehladio. Svi mi moramo da obratimo pažnju na znake upozorenja, zar ne?

U prvoj knjizi Svetog pisma - Bibliji, koja se zove prva Mojsijeva, Bog govori o nekim ljudima koji su bili upozoreni na mnogo veću opasnost. Da li će obratiti pažnju i poslušati ovo upozorenje?

Slika 3-1

Ljudi koji su živeli u to vreme su radili mnoge loše stvari zbog kojih je Bog bio nezadovoljan. Čitamo u Bibliji: „Videći koliko je velika čovekova izopačenost na zemlji i da su sve čovekove misli stalno okrenute samo zlu“ (1.Moj. 6,5).

Ovaj stih nam otkriva da je Bog tačno znao šta se dešavalo. On je video ljudska zla dela. On je takođe mogao da pogleda u njihova srca i da vidi njihove zle misli. Kako se Bog osećao?

U sledećem stihu čitamo: „Gospod... se razalosti.“ (1.Moj. 6,6) To znači da se razočarao i da je bio ljut, baš kao što mogu biti tvoji roditelji kada radiš loše stvari.

Deco, da li ste ikada razmišljali da Bog vidi šta radite, čak vidi o čemu razmišljate i šta je u vašem srcu? On je Bog koji voli dobro, istinu i ispravno. Ali, On mrzi kada čuje ružne reči. On je razočaran i ljut kada vidi da je duboko u tvom srcu sakrivena neposlušnost. Možda kada te majka zamoli da nešto uradiš, ti to poslušaj ali radiš tako polako i pri tome si vrlo mrzovoljan. U svom srcu razmišljaš: „Zašto ja uvek moram da pomažem? Samo da mogu, ja bih majci rekao da neću to da uradim!“ Bog vidi tvoj sebični stav i vrlo je tužan zbog toga. On vidi i kada se potučesh kao ovi ljudi na našoj slici. On te voli ali Mu se ne dopadaju tvoja dela i ponašanje. Kao što Mu se nije dopadalo ponašanje i dela ovih ljudi koji su živeli mnogo davno, zbog čega je bio vrlo tužan.

Slika 3-2

Međutim, u to vreme je živio i jedan čovek koji je voleo Boga i želeo

Pokažite Bibliju, otvorenu na 1. Mojsijevoj.

Pročitajte iz vaše Biblije, ili neka pročita neko starije dete.

CI

Uporedite ove dimenzije sa nečim što je deci poznato.

Pokažite list papira sa napisanom CI.

Neka deca predlože neka pitanja ili komentare koja su ljudi mogli da postavljaju.

je i radio je stvari koje je Bog rekao. On se zvao Noje.

Jednog dana mu je Bog progovorio i dao mu je poruku. Jedan deo te poruke je bio vrlo, vrlo tužan a deo poruke je bio dobra vest. Bog je rekao Noji da zbog greha ljudi, On će ih uništiti u velikoj poplavi. To znači da će svet biti pokriven sa vodom. To je bila strašna, tužna vest. Mora da je i Bog bio vrlo tužan što će biti uništeni ljudi koje je On stvorio, zato što su Mu okrenuli leđa i bili Mu neposlušni.

Dobra vest je bila da je Bog obezbedio način da ljudi izbegnu uništenje. Bog je objasnio Noji šta da uradi. Rekao mu je da sagradi veliki brod, ili još se zove i barka. Trebao je da bude dugačak 150 metara, to je duže nego jedno i po fudbalsko igralište. 25 metara širok i 15 metara visok (oko 5 puta više nego ova prostorija). Zašto tako veliki brod? Zato što ovo nije bio brod samo za Noju i njegovu porodicu već i za mnoge životinje, ptice i insekte koje je trebalo spasiti. U brodu takođe treba da bude hrane da ljudi i životinje imaju šta da jedu za dugo vremena.

CI

Jedini način da Noje bude sačuvan, bilo je da veruje Bogu i da dođe u brod koji mu je Bog rekao da uradi. Božiji način je jedini način da budu sigurni.

Slika 3-3

Noje je poslušao Boga i počeo da gradi brod. Verovatno su mu u tome pomagala i njegova tri sina. Pred njima je ležao ogroman posao - seča stabala, zatim piljenje stabala u daske, posle spajanje dasaka. Za ovaj posao će im trebati ne meseci, već godine i godine posla.

U jednom drugom delu Biblije (1.Pet. 2,5) piše o drugom zadatku koji je Noje radio dok je gradio brod. On je tamo nazvan i „propovednik“. Propovednik je neko ko drugima govori Božiju reč. Kome je Noje propovedao? Ljudima koji su u to vreme živeli na svetu. Kada su ga ljudi videli da gradi ovaj brod, mora da su došli okolo i postavili mu mnoga pitanja. Verovatno su se čudili, zato što je brod pravljen daleko od vode.

„Šta ti to praviš? Zašto praviš brod na suvoj zemlji?“ mora da su mu postavljali ovakva i slična pitanja.

Noje im je objasnio da će Bog poslati veliku poplavu da ih kazni zbog njihovog greha. On im je govorio - propovedao Božiju reč. Nastavio je da propoveda oko 120 godina - sve vreme tokom kojeg su pravili brod. Izgleda da niko nije slušao šta je Bog rekao. Verovatno su mislili da je Noje bio lud i verovatno su mu se rugali. Noje je samo nastavio da radi na izgradnji broda i njima je nastavio da govori to što je Bog rekao.

CIS

Ako si se pouzdao u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, da li radiš to što je radio Noje? Da li si rekao svojim prijateljima, ili možda članovima tvoje porodice, da se nalaze u opasnosti ako nastave da

rade greh? Znaš da u Bibliji piše da će Bog jednog dana kazniti greh. Da li to tvoji drugari u školi znaju? Da li im to možeš objasniti na lep način? Da li se moliš za svoje drugare koji su u opasnosti da ih Bog kazni? Možda kažeš: „Pa, jednom sam im to rekao.“ Moli se Bogu da ti pomogne da budeš kao Noje. On ljudima o opasnosti nije rekao samo jednom. On je verno nastavio da ih upozorava.

Slika 3-4

Hajde da pokušamo da razmišljamo šta je Noje govorio o Bogu ljudima koji su bili oko njega.

Neka deca odgovaraju na pitanja.

- ◆ Da li misliš da im je rekao da ih Bog voli? (Da.)
- ◆ Da li misliš da Bog voli svu ovu različitu decu na našoj slici? (Da.)
- ◆ Kako je Bog u Nojino vreme pokazao ljudima da ih voli? (Obezbedio im je brod u koji su mogli da se sakriju.)
- ◆ Da li im je Noje govorio da je Bog savršen, da mrzi njihovu neposlušnost i zla dela? (Da.)
- ◆ Na koji način se Bog spremao da pokaže da mrzi greh? (Spremao se da pošalje potop da ih kazni.)
- ◆ Šta misliš, da li je Noje rekao ljudima da je Bog vrlo moćan? (Da.)
- ◆ Šta je Noje trebao da kaže ljudima kako bi im objasnio da je Bog vrlo moćan? (Rekao bi im da je Bog stvoritelj koji je stvorio svet i ceo svemir. Kad poželi može da pošalje kišu u velikom mnoštvu.)

Danas ja vama govorim one iste stvari koje je Noje govorio ljudima. Bog je savršen i On mrzi **tvoj** greh, ali Bog voli **tebe!** On je vrlo moćan i želi da **te** spasi!

Slika 3-5

Konačno, brod je bio završen i Noje i njegova porodica su počeli da sakupljaju mnogo hrane u brod.

Ne znamo kako, ali Bog je toliko moćan i On je počeo da dovodi životinje i ptice u brod. Možda se u vazduhu počela osećati neka promena, vlaga zbog nadolazeće kiše. Možda je počeo da duva vetar koji je počeo da donosi kišne oblake koji su počeli da prekrivaju nebo. Na neki način životinje su znale da je došlo vreme da potraže skrovište i počele su da prilaze brodu - uglavnom po dve od svake vrste, ali od nekih ih je bilo sedam.

Ljudi su verovatno stajali okolo i gledali ovaj čudan prizor ptica i životinja kako ulaze u brod. Verovatno su se smejali i zbijali šale. Oni jednostavno nisu ozbiljno shvatili Božije upozorenje.

Sve životinje su ušle u brod, posle njih je ušao Noje, njegova žena i njihova tri sina sa svojim ženama. Ukupno je bilo osam osoba - samo

CIN

Na listu papira pokažite reč „spasen“.

CIN

osam.

Zatim čitamo neke vrlo važne reči u Bibliji. „Tada Gospod za njim zatvori vrata“ (1.Moj. 7,16).

Pročitajte ove reči polako iz naše Biblije.

Bog je zatvorio vrata! Mora da su se Noje i njegova porodica osećali bezbedno unutar broda.

Ali, šta sa ljudima napolju? Bog im je dao šansu da čuju Njegovu reč, da se okrenu od svojih zlih puteva i da dođu u brod za koji se On pobrinuo. Ali, oni nisu slušali. Sada je bilo previše kasno. Bog je zatvorio vrata!

Bog i tebe upozorava i moraš da ga slušaš!

Slika 3-6

Jedini način u to davno vreme za ljude da budu bezbedni je bio da slušaju šta im je Bog govorio preko Noje - da se okrenu od njihovih grehova i da dođu u brod koji je Bog obezbedio.

Bog je savršen. On voli dobro i mrzi sve što je loše, On mora da kazni greh. Ali, predivna dobra vest je da je Gospod Isus preuzeo kaznu koju smo ja i ti zaslužili za grehe. On je živeo potpuno savršenim životom. Nikada nije učinio ništa loše i grešno, ali je otišao na krst da tamo umre, ne zato što je On uradio nešto loše, već zbog stvari koje smo mi uradili u neposlušnosti prema Bogu. Zato što je On bio kažnjen za tvoje i moje grehe, Bog ne mora da kazni nas. Ali, moraš biti voljan da se okreneš od svog greha i da se pouzdaš u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.

Bog se pobrinuo za jedan savršen način da ljudi u Nojino vreme budu bezbedni. To je bio brod. Ali, postojao je samo jedan način - Božiji način.

Za nas takođe postoji samo jedan način da budemo bezbedni - Božiji način - a to je dolazak Gospodu Isusu. Zahvali Mu što je uzeo tvoju kaznu i moli Ga da te spasi.

Ljudi koji nisu slušali Božiju poruku preko Noje će trpeti kaznu za svoju neposlušnost i pobunu.

Slika 3-7

Uskoro su počeli da se sakupljaju mračni, teški oblaci. Zatim su se osetile kapi kiše. Da li je to moguće? Da li je Noje ipak bio u pravu? Razmišljali su preplašeni ljudi. Kiša je počela da lije sa neba! Čitamo u Bibliji da je izbila i voda iz zemlje. Kiša je lila dan za danom, bez prestanka. Ovde, u Bibliji piše koliko dugo je kiša padala.

Pročitajte 1.Moj. 7,12 iz naše Biblije.

„Kiša je padala na zemlju četrdeset dana i četrdeset noći“ (1.Moj. 7,12).

Možda su ljudi, koji su bili napolju, sada želeli da uđu u brod, ali bilo je prekasno. Bog je zatvorio vrata i oni nisu mogli da uđu. Unutra, Noje i njegova porodica su bili na suvom i bezbednom mestu.

Ubrzo je sve bilo pod vodom. Brod se bio podigao i plutao je na vodi. Nivo vode je sve više rastao, dok nije prekrpio i najviše vrhove. A brod je i dalje plutao dok su ga sa svih strana zapljuskivali talasi.

Slika 3-8

Konačno, kiša je prestala. Ali je prošlo mnogo meseci dok se voda postepeno povlačila. Brod se zaustavio na planini koja se zove Ararat. Kada se zemlja dovoljno dobro osušila Noje i njegova porodica i sve životinje su izašle iz broda. U brodu su proveli oko godinu dana. Mora da im je sve izgledalo čudno. Mora da je svuda bilo tiho.

Članovi Nojine porodice su bili jedini ljudi koji su ostali živi. Jedino su oni slušali Božiju reč i ušli u brod za koji se Bog pobrinuo kako bi bili na bezbednom.

Noje i njegova porodica su sagradili oltar - žrtvenik, na kojem su prineli žrtvu Bogu da mu zahvale što ih je sačuvao bezbedne. Kada su pogledali na nebo ugledali su predivnu dugu - Božije obećanje da više nikada neće uništiti zemlju potopom. Možda je Noje sa tugom pomislio na sve te ljude čiji su životi završili u poplavi.

Ako je Gospod Isus tvoj Spasitelj i ti moraš često da Mu zahvaljuješ što si bezbedan od Božije kazne. U isto vreme, da li si tužan kada razmišljaš o svojim prijateljima koji su u opasnosti da će ih Bog kazniti za njihov greh? Ova kazna je odvojenje od Boga za večnost. Da li se moliš za njih? Pozovi svoje drugare da dođu na naš klub sledeće nedelje da čuju dobru vest iz Svetog pisma - Biblije.

Slika 3-9

Kao što su ljudi u Nojino vreme bili u opasnosti da ih Bog kazni za njihov greh, i ti si u opasnosti. Ali, Gospod Isus je umro na krstu za tebe. On je bio kažnjen za loša dela koja si ti uradio, tako da ti Bog može oprostiti. Možeš biti siguran ako si spreman da se okreneš od svog greha i dođeš Gospodu Isusu. Kao što je Noje ušao u brod, ti treba da dođeš Gospodu Isusu. Božiji način je jedini način spasenja.

Dođi danas Gospodu Isusu. On je umro na krstu ali je vaskrsnuo i On želi da te primi i da te sačuva. On je rekao: „Neću odbaciti onoga ko mi dođe“ (Jovan 6,37). Bog je održao obećanje koje je dao Noji. On će održati obećanje koje je dao kada je stavio dugu na nebo i On će da održi ovo obećanje koje ti je dao u Bibliji: „Neću odbaciti onoga ko mi dođe“ (Jovan 6,37).

Ararat je identifikovan kao ogromna vulkanska planina u blizini granice između Turske i Irana.

Pripremite pet ili šest velikih kamenova koje deca mogu da poređaju kao da zidaju oltar kao što je Noje zidao.

CIS

CIN

Pokažite list papira sa CI.

Pitanja za obnavljanje - kviz

- 1 U našoj današnjoj lekciji, zašto je Bog morao da pošalje svetski potop? (Zato što su ljudi zaboravili na Boga i bili su vrlo zli i nasilni.)
- 2 Šta to znači kada u Bibliji piše da je Bog svet? (On je 100% savršen.)
- 3 Kakva osećanja ima Bog prema grehu? (On mrzi greh i tužan je zbog greha.)
- 4 Kako se zvao jedini čovek koji nije zaboravio Boga i živio je po Njegovoj volji? (Noje.)
- 5 Šta je Bog rekao Noji da uradi? (Da sagradi brod za sebe, svoju porodicu i za životinje od svake vrste, kako bi se spasili od poplave.)
- 6 Koliko dugo je padala kiša i koliko dugo su Noje i njegova porodica ostali u brodu? (Kiša je padala 40 dana i noći, a oni su ostali u brodu oko godinu dana.)
- 7 Koliko mesta je Bog obezbedio za ljude da se spase od poplave? (Samo jedno - brod.)
- 8 Noje je bio bezbedan u brodu. Kako ti i ja možemo biti spaseni od Božije kazne za naše grehe? (Samo kada se pouzdamo u Gospoda Isusa i dođemo k' Njemu.)
- 9 Šta su Noje i njegova porodica uradili posle poplave? (Izašli su iz broda, sagradili žrtvenik - oltar, i slavili su Boga.)
- 10 Bog je na nebo stavio dugu. Šta je time obećao? (Da više nikada neće uništiti svet poplavom.)
- 11 Bog uvek drži svoja obećanja. Gde možeš naći Božija obećanja? (U Svetom pismu - Bibliji.)
- 12 Da li možeš da završiš obećanje koje je dao Gospod Isus? „Neću odbaciti...“ („Neću odbaciti onoga ko mi dođe.“ Jovan 6,37)

Lekcija 4

Etiopljanin - visoki službenik kojeg je Bog pronašao

Biblijski tekst za učitelje

Dela 8,1-8. 26-40

Centralna istina

Bog je dao da Njegov Sin umre za izgubljene.

Primena

Nespaseni: (Poput Etiopljanina) veruj u Gospoda Isusa, Spasitelja koji želi da ti da večni život.

Spaseni: (Poput Filipa) širi Božiju pisanu reč (traktat ili stih) drugim ljudima.

Biblijski stih za pamćenje

Jer, plata za greh je smrt, a Božiji milosni dar je večni život u Hristu Isusu, našem Gospodu.

Rimljanima 6,23

Vizuelna pomagala

- ◆ Slike: 4-1, 4-2, 4-3, 4-4, 4-5, 4-6, 4-7, 4-8 i 4-9
- ◆ Napišite reči centralne istine na list papira, zalepite na hamer karton iste veličine.
- ◆ Na list papira napišite reč „pronađen“.
- ◆ Svitak (kao što se vidi na slici 4-4) sa rečima iz Isaije 53,7.
- ◆ Pripremite neke evangelizacione traktate koje će deca moći da daju svojim prijateljima.

Kratki pregled lekcije

Uvod

Niko ne zna da sam ovde.

Razvoj događaja

- 1 Filip propoveda u Samariji. (Dela 8,1-8) **CI, CIS**
- 2 Etiopljanin putuje iz Jerusalima prema jugu. (Dela 8,27-28) **CI**
On nije poznavao Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.
- 3 Bog Sveti Duh je vodio Filipa da nađe Etiopljanina. (Dela 8,26-29)
- 4 On čita iz knjige proroka Isaije ali ništa ne razume.
- 5 Etiopljanin ga poziva da mu se pridruži u kočiji. (Dela 8,31)
- 6 Filip mu objašnjava jevanđelje (Dela 8,34-35) **CIN, CIS**
Objasni jevanđelje pomoću traktata ili biblijskog stiha nekom drugaru.
Spreman sam da ti još više pomognem.
- 7 Filip objašnjava Isaiju 53 (Dela 8,35) **CIN**
Gospod Isus je umro i vaskrsnuo za tebe.

Vrhunac

- 8 Etiopljanin je shvatio jevanđelje i poverovao u Gospoda Isusa.
- 9 Filip je krstio Etiopljanina. (Dela 8,36-39)
- 10 Sveti Duh je odneo Filipa.

Zaključak

Radostan, Etiopljanin nastavlja svoj put. **CIN**
Čuo si za Gospoda Isusa - da li si poverovao u Njega?

Podučavanje biblijskog stiha napamet

Biblijski stih za pamćenje

Jer, plata za greh je smrt, a Božiji milosni dar je večni život u Hristu Isusu, našem Gospodu. (Rimljanima 6,23).

Upotrebite vizuelno sredstvo stiha tokom podučavanja stiha.

Uvod

Kakva je razlika između plate i poklona ili dara?

Neka deca odgovore.

Da, plata ili zarada je nešto što zaradiš - kao kada tvoj tata dobije platu za posao koji je radio za mesec ili nedelju dana. On je dobio ono što je zaslužio - zaradio.

Sa druge strane, dar ili poklon je nešto što primiš bez da si za to morao da radiš da bi ga zaradio.

Iz stiha koji ćemo danas da učimo napamet, saznaćemo nešto o plati i poklonu. Slušaj pažljivo kako bi saznao ko isplaćuje platu a ko daje poklon.

Prezentacija

Pročitajte stih iz vaše Biblije dok deca prate stih sa vizuelnog pomagala.

Objašnjenje

Podučavajte ovaj stih tokom dve nedelje. Neka nakon svakog objašnjenja sledi ponavljanje stiha.

Ko daje plate? Postoji okrutni gospodar koji se naziva „greh“ i on daje strašnu platu. Šta je ova plata? Da, smrt.

Hajde da zajedno pročitamo naš stih. Tri-četiri.

Bog nas upozorava da ćemo jednog dana dobiti platu, zaradu koju smo zaradili i zaslužili zbog našeg greha. Ta plata je smrt. „Smrt“ ovde znači biti odvojen od Boga za celu večnost. Bog ne želi da se to dogodi i On ti nudi dar večnog života.

Hajde da zajedno pročitamo naš stih. Tri-četiri.

Ako ne primiš Božiji dar života, jednog dana ćeš, zbog tvog greha, biti zauvek odvojen od Njega. Greh je neposlušnost onome šta nam u Svojoj reči Bog kaže da radimo.

Hajde da zajedno pročitamo naš stih. Tri-četiri.

Primena

Nespaseni: Bog u Bibliji zapoveda da ne govoriš laži. Da li si nekada slagao? On zapoveda da budeš poslušan roditeljima. Da li si uvek bio poslušan? On ti kaže da

ne kradeš. Da li si nekada uzeo stvari koje nisu tvoje? Moraš da primiš predivni dar koji je Gospod Isus pripremio za tebe. On je dao Svoj život kada je umro na krstu da bi kupio ovaj divan dar. Pažljivo slušaj današnju biblijsku lekciju kako bi saznao kako možeš da dobiješ ovaj dar večnog života.

Hajde da zajedno pročitamo naš stih. Tri-četiri.

Spaseni: Ako si već primio ovaj čudesan dar večnog života, ti možeš da pomogneš drugima da takođe prime ovaj dar. Kasnije tokom sastanka ćemo ti dati traktat (*pokažite jedan primerak*) koji ćeš moći dati svom drugaru. Da li si spreman za to?

Ponavljanje

„Postepeno šaputanje“

Ponovite celi stih sa adresom stiha bar sedam ili osam puta iako samo prvi deo objašnjavate detaljnije. Sledeće nedelje možete da nastavite proces podučavanja objašnjavajući drugi deo stiha.

Prvi put svi kažu stih normalnom jačinom glasa. Drugi put šapućite tri poslednje reči stiha i adresu stiha. Ponovite stih ponovo i šapućite poslednjih šest reči. Nastavite sve dok celi stih ne izgovorite šapućući.

Lekcija

Da li si nekada bio negde sam i pomislio si: „Niko ne zna da sam ja ovde“? Možda si otišao u šetnju u šumu, ili si sedeo sam u parku. Da li si se osećao usamljeno? Da li si osećao da nikome nije stalo do tebe?

Danas ćemo čuti događaj o čoveku koji je krenuo na dugačko putovanje i možda je i on isto tako razmišljao.

„Mnogo sam daleko od mog doma. Ispred mene i iza mene se nadaleko pruža samo prašnjavi put. Teško da neko uopšte može da zna gde se nalazim.“

Slika 4-1

Bog je spremao nekoga ko Ga je voleo da krene i da se sretne sa čovekom koji je poduzeo ovo dugačko putovanje. Čovek koji je voleo Gospoda Isusa se zvao Filip. On je mnogo propovedao i podučavao u gradu u oblasti koja se zvala Samarija. Filip je govorio o Gospodu Isusu, Božijem Sinu. O tome kako ga je Bog, Njegov Otac poslao dole na zemlju da umre za ljude i žene, dečake i devojčice koji su izgubljeni zbog svojih greha. Ljudi su slušali i mnogi od njih su poverovali u Gospoda Isusa kao Spasitelja. Tako je u gradu nastala velika radost.

Jednog dana Božiji anđeo se javio Filipu i dao mu je čudnu poruku.

Pročitajte iz vaše Biblije Dela 8,26 ili neka pročita neko dete.

„Spremi se, pa idi prema jugu na put – onaj kroz pustinju – koji se spušta iz Jerusalima u Gazu.“ (Dela 8,26)

Ovo je bio poprilično dugačak put (oko 100 kilometara) a dodatni problem je bio taj što je to bila pustinja.

Mora da je Filip pomislio: „Zar to sigurno Bog traži da napustim grad gde tako mnogo ljudi sluša jevanđelje, dobru vest o Gospodu Isusu? Zar to On zaista želi da odem odavde na tako dalek put, u pustinju gde nema nikog živog?“

Da li Bog pravi greške? Naravno da ne! Možda Filip nije tačno razumeo zašto Bog traži da krene na tako težak put, ali znao je da mu je to Bog rekao. To je za Filipa bilo dovoljno. Jedna stvar koju je Filip znao je bila da bez obzira gde da ide, bio je spreman da drugima govori o Gospodu Isusu. Šta misliš, šta je Filip uradio? Da, čitamo ovde u našim Biblijama: „Filip se spremi i pođe.“ (Dela 8,27)

Ako si poverovao u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, možeš biti poput Filipa, da drugima govoriš o svom Spasitelju. Bog želi da to radiš.

Slika 4-2

Da li možete da pogodite zašto je Bog slao Filipa na tako dugačko putovanje, tokom kojeg je trebalo nekoliko dana da pešači po vrućem suncu?

Pokažite kartu i pustite decu da pronađu Samariju.

CI

Pokažite list papira sa CI.

Otvorite vašu Bibliju i pročitajte ove reči direktno iz Dela 8,27.

CIS

Dozvolite deci da odgovore.

Da! Kako bi sreo usamljenog putnika! Hajde da ga malo bolje upoznamo.

Ne znamo kako se zvao, ali čitamo u Svetom pismu da je došao iz Etiopije (to je država u Africi) u Jerusolim. Njegovo putovanje do Jerusolima je trajalo danima. Putovao je obalom reke Nil. Morao je da pređe oko 1500 kilometara, a sada je ponovo putovao, vraćao se nazad u Etiopiju. Ovaj čovek je bio vrlo značajna ličnost - bio je ministar finansija i služio je kraljici svoje zemlje. Drugim rečima, brinuo je za sav novac koji je kraljica imala. Imao je kočije u kojima je putovao.

Šta misliš, zašto je putovao do Jerusolima? Možda je tamo imao da obavi neki posao. Ali, takođe je želeo da sazna i upozna pravog i živog Boga. Nadao se da će tamo da sazna više o Njemu i da će Ga tamo slaviti. Međutim, izgleda da u Jerusolimu nije upoznao Boga. Ipak, nabavio je tamo neke svitke. Da li možeš da ih vidiš pored njega, ovde na slici? One su sadržale delove teksta iz Biblije, Božije reči. Tužan se vraćao kući u Etiopiju, u Afriku.

Slika 4-3

Izgleda da je ovaj čovek znao da u svom srcu ima problem koji samo Bog može da reši. Taj problem je greh i to je to što tebe i mene odvaja od Boga. Odvaja nas sada i može da nas odvoji od Njega za večnost. Bog je potpuno čist i savršen. On ne može da dozvoli da greh uđe u Njegov dom na nebu.

Greh je neposlušnost Božijim zapovestima koje nalazimo zapisane u Bibliji. Na primer, jedna od Božijih zapovesti je: „Ne kradi!“ (2.Moj. 20,15). Da li si nekada ukrao nešto od majke ili u prodavnici?

Bog zapoveda: „Neka svako svome bližnjem govori istinu“ (Efescima 4,25). Da li si uvek govorio istinu u školi i kod kuće?

Bog zapoveda: „Neka nijedna ružna reč ne izađe iz vaših usta“ (Efescima 4,29). Da li slušaš neprimerene šale i da li ih posle prepričavaš? Da li govoriš psovke?

Svi smo mi uradili loše stvari zbog kojih je Bog nezadovoljan. Zbog svega toga smo daleko od Boga. Izgubljeni smo kao što je i Etiopljanin bio izgubljen. Ne znamo koju Božiju zapovest on nije poslušao, ali nam Bog u Svetom pismu kaže da Mu je svako na zemlji u nekoj prilici bio neposlušan (Rim. 3,23). Zato znamo da je i ovaj čovek uradio nešto od stvari koje nisu bile ugodne Bogu. Zato je bio izgubljen u svom grehu i tražio je Boga. Bog je takođe tražio njega. Bog je želeo da ga nađe.

Slika 4-4

Dok je putujući sedeo u svojim kočijama, Etiopljanin je uzeo svitak, deo Biblije, koji je bio napisan stotinama godina ranije. Sunce je

Pokažite deci na karti ove lokacije.

Pokažite svitak sličan onom na slici 4-4. Još ne čitajte sa njega. Objasnite da su u to vreme ovako izgledale knjige.

CI

Pokažite na reč „izgubljen“ na listu papira sa CI.

Pokažite deci u vašoj Bibliji knjigu proroka Isaije.

Na vašem svitku napišite stih iz Isaije 53,7 kao što se spominje u tekstu lekcije.

Neka jedno dete glumi Etiopljanina kako naglas čita sa svitka dok putuje kočijom. Drugo dete neka glumi Filipa, kako trči da ga sretno.

pržilo a putem se dizala velika prašina, ali on se mnogo trudio da se koncentriše na tekst koji je čitao. Možda će ovde da pronade više o tome kako da se približi Bogu.

Knjigu koju je čitao je napisao prorok Isaija.

„Odveli su ga kao jagnje na klanje. I kao što je ovca nema pred onima koji je strižu, tako ni on ne otvori svoja usta.“ (Isaija 53,7)

Etiopljanin se trudio da razume, ali mu to nije polazilo za rukom. Tekst je govorio o Nekom ko je mnogo patio od drugih ljudi i na kraju je umro. Ko li to može biti? Bio mu je potreban neko da mu objasni Božiju reč. Bog je pripremio nekoga da upravo to uradi. Šta mislite, ko bi to mogao da bude? Da, to je Filip o kojem smo pričali na početku.

Baš kao što mu je Bog rekao, Filip je krenuo na dug i naporan put do pustinje.

Verujem da je mislio: „Bog će morati uskoro da mi pokaže zašto mi je rekao da prepešačim sve dovde.“

Dok je gledao preko neplodne pustinje, zaklonivši oči od jarkog sunca, primetio je nešto. Činilo se da je to čovek u kočijama koji je dolazio u njegovom pravcu

Duh Gospodnji je rekao Filipu: „Priđi onim kolima i ostani uz njih“ (Dela 8,29).

Ovo je Filip čekao! Čitamo u Bibliji da je potrčao prema kočiji. Da li si nekada pokušao da trčiš po vrućem danu? Nije lako. Ali, Filip je želeo da uradi šta mu je Bog rekao. Zato je radosno potrčao sve dok nije stigao kočije.

Slika 4-5

Pokušavajući da dođe do daha, Filip se približio kočiji. Sada je mogao da čuje Etiopljanina kako čita naglas.

Filip mu je viknuo: „Da li razumeš to što čitaš?“

„Ne, ne razumem,“ odgovorio je Etiopljanin tužno odmahujući glavom. „Kako da razumem ako mi neko ne objasni?“

Zatim je pozvao Filipa u svoju kočiju da mu pomogne da razume Božiju reč. Mora da je Filip bio mnogo srećan kada je shvatio da je ovo bio razlog zašto ga je Bog doveo na ovaj put. Sada je mogao da objasni Božiju reč ovom važnom čoveku. On je morao da sazna koliko ga je Bog voleo i tražio.

Slika 4-6

Filip je rado prihvatio poziv, popeo se u kočiju i zajedno su nastavili put. Etiopljanin je čitao o Nekom ko je mnogo patio. Filip je počeo upravo gde je ovaj čovek čitao (u knjizi proroka Isaije) i objasnio

mu je. Ta Osoba koja pati je bio Gospod Isus, Božiji jedini Sin. On je sišao sa neba da traži ljude izgubljene u njihovim gresima, da ih pronađe i da ih vrati Bogu.

Etiopljanin je slušao vrlo pažljivo. Nikada u svom životu nije slušao nešto ovako lepo.

Reči koje ga je Filip čuo da čita su bile: „Odveli su ga kao jagnje na klanje.“ (Isaija 53,7) To znači da su zli ljudi uhvatili Gospoda Isusa i da su Ga ubili. Kao što jagnje ne pokušava da se brani, Gospod Isus je dozvolio da Ga ljudi muče i ubiju. Ali, Gospod Isus je Božiji Sin. On je vrlo lako mogao da se odbrani, ali Božiji plan za Njegovog Sina je bio da pati i umre. Pre više od 700 godina nego se Gospod Isus rodio, Bog je pokazao proroku Isaiji šta da napiše o smrti Gospoda Isusa. To stvarno pokazuje da Njegova smrt nije bila neki slučajni događaj - to je bio Božiji savršeni plan da nas nađe, da nam oprost i da nas dovede u Svoju porodicu.

On to želi da uradi i sa tobom. Ti si Mu isto tako važan, kao što Mu je bio važan Etiopljanin. On te isto toliko voli. Poveruj u Njega danas i moli Ga da ti oprost i da te učini Svojim detetom. Ako ne znaš kako tačno da to uradiš, molim te, posle našeg sastanka dođi do mene da o tome porazgovaramo. Ja ću biti ovde kod stola. Naravno, ja ne mogu da te spasim, ali mogu da razgovaram sa tobom i da ti pokažem iz Božije reči kako možeš da poveruješ u Gospoda Isusa kako bi te On pronašao.

Filip je koristio Božiju reč da ovom čoveku ispriča jevanđelje. Ako je Gospod Isus već postao tvoj Spasitelj i ti možeš da upotrebiš Božiju reč da svom prijatelju ispričaš jevanđelje. Ovde na stolu ima nekoliko traktata (knjižica). Možeš da uzmeš jedan i da ga ove nedelje daš svom prijatelju. Ne moraš to da radiš, već samo ako to želiš, zato što voliš Gospoda Isusa i želiš da Mu služiš. Da li možeš da se setiš nekoga kome bi mogao da ga daš? Moli Boga da ti pomogne da budeš hrabar da to uradiš. Gde bi to mogao da uradiš? Možda u školi, tokom odmora, ili u autobusu na putu kući. Pre nego nekom daš traktat, prvo treba i sam da ga pročitaš. Možda ti i prijatelj možete i zajedno da ga pročitate. Ili, umesto da daš traktat, svom prijatelju možeš da objasniš stih iz Rimlajnama 3,23 koji smo ovde učili napamet. Bog može da upotrebi i tebe, kao što je upotrebio Filipa da ispriča jevanđelje nekome ko je bio izgubljen.

Slika 4-7

U svitku koji je čitao, Etiopljanin je pročitao još nešto.

Isaija piše: „Svi smo kao ovce zalutali, svako je išao svojim putem.“ (Isaija 53,6) Ti i ja, mi smo poput ovaca koje vrlo lako skrenu sa pravog puta i izgube se. Mi smo takođe skrenuli sa Božijeg puta i izgubili smo se.

Isaija je takođe napisao: „Bio je [Gospod Isus] proboden zbog naših

Pokažite list papira sa CI.

CIN

CIS

Pokažite deci gde mogu da uzmu jedan ili dva traktata da daju prijatelju.

Neke od materijala za deljenje možete da nabavite u Dečijoj misiji. Adresa za naručivanje je na naslovnoj strani.

Možete da date deci kratki primer kako mogu svom prijatelju da daju traktat.

CIN

Pokažite list papira sa reči: „pronađen“.

Pročitajte stih iz vaše Biblije.

Iako ne postoje čvrsti dokazi da je Etiopljanin bio prvi iz njegove rase koji je doneo jevanđelje u Afriku, mnogi istoričari se slažu da je ovo vrlo verovatno. („Komentar na celu Bibliju“, Džejmison, Foset i Braun, str. 1092. (“Commentary of the Whole Bible”, Jamieson, Fausset and Brown, p.1092.))

CIN

prestupa.“ (Isaija 53,5). Ovo objašnjava zašto je Gospod Isus bio ranjen. To je bilo zbog naših prestupa, naših loših misli i dela i reči - često radimo suprotno onome šta Bog želi da radimo. Gospod Isus nije zaslužio da umre, zato što je On živeo savršenim životom. On je bio kažnjen za naše grehe.

Umro je, sahranili su Ga, ali On nije ostao mrtav. Tri dana kasnije, Bog Otac Ga je vratio u život. Ubrzo posle toga Gospod Isus se vratio na nebo, ali preko Svog Duha On je danas sa nama. On će biti zauvek živ. Ovo je bila predivna poruka koju je Filip objasnio Etiopljaninu.

Sada je razumeo! To više nije bila tajna za njega. Shvatio je da je Gospod Isus Spasitelj koji je umro na krstu za njega. Ovde u pustinji ga je pronašao Filip, ali još važnije je bilo to da ga je Bog pronašao!

Slika 4-8

Upravo tada su kočije prolazile pored neke vode.

Etiopljanin se okrenuo Filipu i pitao ga: „Da li me nešto sprečava da se sada krstim?“ (Iz Dela 8,36)

Ovo je bio način da pokaže da je shvatio jevanđelje i da je poverovao u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.

Filip mu je odgovorio: „Ako veruješ iz svega srca, možeš.“ (Dela 8,37)

Etiopljanin mu je odmah radosno odgovorio: „Verujem da je Isus Hristos Sin Božiji.“ (Dela 8,37)

Naredio je da zaustave konje i on i Filip su sišli sa kočija. Filip ga je krstio odmah tamo u nekom jezercu u pustinji. Danas se ljudi krštavaju sa vodom na razne načine. Za Etiopljanina ovo je bio način da pokaže da je poverovao u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.

Nakon što ga je Filip krstio, dogodila se čudna stvar. Odjednom Bog Sveti Duh je uzeo Filipa i preneo ga na neko drugo mesto da može drugima da govori. Mora da je Etiopljanin bio iznenađen - Bog je doveo Filipa da ga sretne u pustinji, a posle nekoliko sati Bog ga je ponovo uzeo i preneo dalje. Ali, Etiopljanin je nastavio svoj put u Etiopiju. Više nije bio izgubljen. Gospod Isus ga je našao.

Slika 4-9

Kako je to sa tobom? Da li te je Gospod Isus pronašao? Poput Etiopljanina i ti si čuo Božiju reč. Bog ti kaže da si izgubljen ako se nikada nisi okrenuo od svog greha i poverovao u Njega. Kao što je Bog tražio Etiopljanina, isto tako traži i tebe. On želi da ti da dar života koji traje zauvek. Biblijski stih koji smo danas učili napamet nam poručuje: „Božiji milosni dar je večni život“ (Rimljanima 6,23). Bog je platio vrlo visoku cenu za ovaj dar - dao je Svog jedinog Sina, Gospoda Isusa da umre na krstu za tebe i mene. Zato ti Bog može ponuditi dar života i spasenje. Ti ne moraš ništa da platiš.

Danas možeš da prideš Bogu u molitvi i možeš Mu reći nešto poput ovog: „Dragi Bože, znam da sam grešio protiv Tebe. Hvala Ti što me voliš i što me tražiš. Hvala Ti što si dao da Gospod Isus umre za moje grehe. Molim Te, oprosti mi i pomoz mi da se okrenem od onih stvari koje Ti nisu ugodne. Ja sada verujem u Tebe kao mog Spasitelja. Amin.“

Ako si molio ovu molitvu Bogu, molim te, dođi posle sastanka da mi to kažeš. Važno mi je da to znam, kako bih mogao da ti pomognem, kada ti sada počinješ u svom novom životu kao dete Božije.

Pitanja za obnavljanje - kviz

- 1 Šta je Filip radio u Samariji? (Propovedao je jevanđelje.)
- 2 Zašto je Bog poslao anđela da kaže Filipu da napusti grad i da krene u pustinju? (Kako bi mogao Etiopljaninu da kaže dobru vest jevanđelja.)
- 3 Zašto je Etiopljanin išao iz Afrike u Jerusalem? (Da slavi Boga.)
- 4 Šta je on radio u kočiji na putu do kuće? (Čitao je Isaijin svitak - deo iz Biblije.)
- 5 Na koji način je Etiopljanin bio „izgubjen“? (Bio je izgubljen u svojim gresima - daleko od Boga.)
- 6 Šta je Filip pitao Etiopljanina i šta mu je on odgovorio? („Da li razumeš šta čitaš?“ „Kako mogu da razumem ako mi neko ne objasni?“)
- 7 Šta je Filip rekao Etiopljaninu, o kome je to napisano u tom delu Biblije? (O Gospodu Isusu.)
- 8 Pošto mu je Filip pomogao da razume šta je to Bog mislio, šta se to dogodilo sa Etiopljaninom? (Poverovao je i postao je Božije dete.)
- 9 Ko je „pronašao“ Etiopljanina? (Našao ga je Filip, ali još važnije je da ga je našao Bog.)
- 10 Zašto je Etiopljanin želeo da se krsti? (Da pokaže da je poverovao u Gospoda Isusa kao jedinog Spasitelja.)
- 11 Šta se dogodilo ovoj dvojici posle krštenja Etiopljanina? (Sveti Duh je odneo Filipa na drugo mesto; Etiopljanin je radostan nastavio svoj put kući.)
- 12 Biblijski stih koji smo danas učili (Rimljanima 6,23) nam govori o predivnom daru. Šta je taj dar i ko je platio za njega? (Dar je večni život; Bog je platio za njega tako što je dao da Njegov Sin umre na krstu.)

Lekcija 5

Savle - potpuni preokret

Biblijski tekst za učitelje

Dela 9,1-22

Filipljanima 3,3-8

Centralna istina

Svako mora da doživi ovaj potpuni preokret u svom životu.

Primena

Nespaseni: Okreni se od greha Gospodu Isusu.

Spaseni: Moli za druge ...

...za one koji pate zato što su doživeli ovaj preokret ka Gospodu Isusu.

...za tvoje nespasene prijatelje da dožive ovaj preokret ka Gospodu Isusu.

Biblijski stih za pamćenje

Nastavak podučavanja Rimljanima 6,23

Vizuelna pomagala

- ◆ Slike: 5-1, 5-2, 5-3, 5-4, 5-5, 5-6, 5-7, 5-8 i 5-9
- ◆ Napišite CI na list papira A4 i zalepite na hamer karton iste veličine.
- ◆ Napišite reč „preokret“ na list papira i isto zalepite na hamer karton.

Kratki pregled lekcije

Uvod

Porodica je kolima krenula na put. CI

Svako mora da doživi ovaj potpuni preokret u svom životu.

Razvoj događaja

- 1 Savle traži odobrenje da progona hrišćane. (Dela 9,1-2)
- 2 Savle je dobio dozvolu i kreće na put. (Dela 9,3) CIS
- 3 Kao mladić, Savle je proučavao Stari zavet. CIN

Put u nebo nije kroz ličnu dobrotu.

- 4 Blizu Damaska je ugledao jarku svetlost.
- 5 Gospod Isus je pitao Savla: „Zašto me progoniš?“ (Dela 9,4-5)
- 6 Savle je shvatio da je Gospod Isus Božiji Sin, obećani Spasitelj. CI
- 7 On je uzvratio pitanjem: „Gospode šta želiš od mene?“
- 8 Slepog Savla su odveli u Damask. (Dela 9,8-9)
- 9 Savle se moli - Bog ga je preokrenuo. CIN
Ti takođe treba da se okreneš.
- 10 Bog kaže Ananiji da ide kod Savla i da ga izleči od njegovog slepila. (Dela 9,10-16)
- 11 Bog je upotrebio Ananiju da obnovi Savlov vid. (Dela 9,17-19) CIS
Svojim molitvama možeš da pomogneš drugima.

Vrhunac

Savle se krštava i propoveda da je Gospod Isus Sin Božiji. (Dela 9,20)

Zaključak

Svi koji su čuli Savla, su zadivljeni njegovom promenom. (Dela 9,21-22) CIN

Bog može da promeni i tebe.

Molitva

Budite na raspolaganju za lično savetovanje. **BNR**

Podučavanje biblijskog stiha napamet

Biblijski stih za pamćenje

Nastavite sa podučavanjem Rimljanima 6,23 - Jer, plata za greh je smrt, a Božiji milosni dar je večni život u Hristu Isusu, našem Gospodu.

Koristite vizuelno sredstvo stiha koje ste koristili i na prethodnom času.

Uvod

Prošle nedelje smo razgovarali o razlici između plate i dara. Kakva je razlika?

Neka deca odgovore.

Prezentacija

Pročitajte stih iz vaše Biblije dok deca prate reči na vizuelnom pomagalu.

Objašnjenje

Neka nakon svakog objašnjenja sledi ponavljanje stiha.

Prošle nedelje smo razmišljali o užasnoj plati koju nam „gospodar greh“ plaća ili daje.

Hajde da sada razmišljamo o sledećem delu stiha koji je mnogo lepši.

Iz ovog dela saznajemo o **poklonu ili daru.**

Ko daje ovaj dar? (Bog)

Šta je dar? (Večni život.)

Šta znači „večni“? (Počinje sada i traje zauvek.)

Ko je platio za ovaj dar? (Gospod Isus je platio strašno visoku cenu. Prolio je svoju dragocenu krv na krstu da kupi ovaj dar za nas.)

Kome je potreban ovaj dar? (Svima nama.)

Zašto nam je potreban? (Zbog našeg greha - ako ne primimo dar spasenja, ostajemo robovi „gospodara greha“ i zaslužujemo večnu smrt.)

Koliko mi treba da platimo za ovaj dar? (Ništa! To je dar za koji je već plaćeno, Gospod Isus je platio za njega.)

Kako mi primamo ovaj dar? (Dođemo Bogu u molitvi, priznamo Mu da smo grešnici i zaslužujemo da budemo kažnjeni i molimo od Njega ovaj predivni dar koji je Gospod Isus kupio za nas na krstu.)

Primena

Nespaseni: Da li si još uvek na putu u večnu smrt? To znači odvojenje od Boga za celu večnost. Gospod Isus je bio kažnjen za tvoj greh. On je umro na krstu da za tebe kupi ovaj divan dar večnog života. Uradi to danas, okreni se od svog greha i moli Gospoda Isusa da ti da večni život. Tvoji gresi će ti biti oprošteni i tvoj život će biti promenjen.

Spaseni: Ako si već molio Gospoda Isusa da postane tvoj Spasitelj, znači da si od Njega već primio dar večnog života. Da li se moliš za svoje prijatelje koji su još uvek na putu prema večnoj smrti? Moli Boga da ti pomogne da se svaki dan moliš za njih da i oni mogu primiti divni dar spasenja i večni život.

Ponavljanje

„Iza učitelja“

Uvežbavajte celi stih sa decom nekoliko puta.

Izaberite jedno dete da stane iza vas, neka drugo dete dođe napred i na ilustrovanom vizuelnom pomagalu stiha tiho pokaže na jednu reč. Deca posle čitaju ceo stih a kada dođu do reči koju je dete pokazalo, nju ne pročitaju već pljesnu rukama i nastave sa čitanjem stiha do kraja. Dete koje stoji iza učitelja treba da kaže koja reč nedostaje.

Ponovite igru nekoliko puta kako bi se što više dece uključilo, bilo da stoje iza učitelja ili pokazuju reč.

Lekcija

Tata i mama sa svoje dvoje dece su jedne nedelje kolima krenuli na put. Iznenada ih je zaustavila policija.

„Ne možete nastaviti ovim putem. Morate da zaokrenete upravo ovde,“ rekao je policajac ljubazno, ali vrlo odlučno. „Malo napred je jaka kiša odnela deo puta. Suviše je opasno da nastavite.“

Tata je bio srećan što su policajci bili tamo da ih upozore na opasnost i da im pomognu. Brzo je zaokrenuo kola i krenuo na bezbedniji put.

Danas ćemo čuti o čoveku koji je u svom životu takođe doživio zaokret - potpuno se preokrenuo. On je takođe bio upozoren, ali ne od policije. Njega je upozorio sam Gospod Isus.

Svaki od nas mora u svom životu da doživi ovaj potpuni preokret.

Slika 5-1

Osoba u današnjem događaju se zvala Savle. Ovaj događaj je zapisan u Delima apostolskim. Naravno da je to istinit događaj, kao i svi ostali u Božijoj reči. Savle je živio u isto vreme kada i Filip i Etiopljanin o kojima smo govorili prošli put. Hrišćani poput Filipa su svim ljudima govorili o Gospodu Isusu. Mnogi su poverovali da je Gospod Isus stvarno bio Božiji Sin, kojeg je poslao Njegov nebeski Otac da postane Spasitelj sveta.

Međutim, u isto vreme je živelo mnogo jevrejskih vođa koji nisu verovali u Gospoda Isusa. Oni su znali da je On ubijen na krstu, ali nisu verovali da je vaskrsnuo i uopšte nisu verovali da je bio Božiji Sin. Međutim, mnogo su se naljutili kada su shvatili da mnogi ljudi postaju hrišćani (sledbenici Gospoda Isusa) i počeli su da ih progone. „Progoniti“ znači povređivati ili loše se ophoditi zbog toga šta su oni verovali.

Savle je bio jedan od onih koji su progonili hrišćane. On je počeo da ih progoni u Jerusalimu, gradu u kom je Gospod Isus umro. Hrišćane su zatvarali, tukli su ih, neke su čak i ubili. Zbog ovog okrutnog ophođenja prema njima a da bi se spasili, hrišćani su počeli da beže u druge gradove. Jedan od gradova gde su bežali je bio Damask. Zbog toga je Savle odlučio da ode u Damask da ih pronade, vrati u Jerusalim i stavi u zatvor.

Savle je otišao jevrejskom prvosvešteniku i tražio od njega pismo koje bi mu dalo pravo da progoni hrišćane u Damasku. Kada će jevrejske vođe u Damasku videti ovo pismo od prvosveštenika (koji je bio vrlo važna ličnost) oni će sigurno dati Savlu pravo da pohapsi hrišćane.

Ni prvosveštenik u Jerusalimu nije verovao u Gospoda Isusa i on je rado dao Savlu pismo koje je tražio. Savle je počeo da se sprema za dugačko putovanje od oko 250 kilometara. Trebaće mu nekoliko dana puta, počeo je da okuplja grupu ljudi i konje za put. Kada je sve bilo spremno, krenuli su.

CI

Pokažite list papira sa CI.

Pokažite na karti Damask. Ovo će biti korisno posebno za stariju decu.

U Damasku je živela velika populacija Jevreja. Procenjuje se da je u Damasku vrlo lako moglo da bude oko 30-40 sinagoga. (Dr. Warren Wiersbe. "Bible Exposition Commentary.")

Ako poznaješ Gospoda Isusa kao svog Spasitelja, možeš da pomogneš hrišćanima koje i danas, u mnogim državama sveta, progone. Možeš im pomoći tako što ćeš se moliti Bogu za njih. Neki hrišćani dobijaju batine; neke mlade ljude, kada poveruju u Gospoda Isusa, izbace iz njihovih porodica; nekim vernicima su zapalili njihove crkve; mnoge su ubili. Kada zahvališ Bogu što je dobar prema tebi, da li ćeš se moliti za ove hrišćane? Oni trpe progon zato što vole Gospoda Isusa i žele Mu biti poslušni, na isti način kako su trpeli hrišćani koji su živeli pre dve hiljade godina u Savlovo vreme.

CIS

Slika 5-2

Kada je Savle bio dečak, živeo je u gradu Tarsu. Tamo je pohađao školu gde je učio sve o Starom zavetu u Bibliji. Učio je deset zapovesti i trudio se da drži sve Božije zapovesti. Bilo je još mnogo drugih pravila koje su ljudi izmislili. Savle se trudio da ih se svih pridržava. Zbog čega je postao vrlo, vrlo ponosan. Bio je uveren da zato što je bio dobar u držanju pravila, Bog je vrlo zadovoljan sa njim. Ali nije shvatio da svojim trudom ne može biti dovoljno dobar da bi udovoljio Bogu i zaradio put u nebo.

Da li razumeš da ne možeš da odeš u nebo zato što si dobar? U stvari, to niko ne može. Svi imamo grešnu narav unutar nas, zato nam je lako da svaki dan radimo loše stvari i greh protiv Boga. Bog nam u Bibliji govori: „Jedan prema drugom budite dobri i saosećajni, opraštajući jedan drugom“ (Efescima 4,32). Da li si uvek dobar prema drugima? Da li uvek opraštaš onome ko te povredi? Ne. Niko ne može da uđe u nebo tako što se trudi da bude dobar. Svi mi počinjemo naš životni put tako što smo krenuli u pogrešnom pravcu. Mnogi ljudi misle da je put u nebo kroz dobra dela, ali u očima Boga koji je savršen naša dobra dela nisu dovoljno dobra.

CIN

Pretpostavimo da stojiš na obali reke, koja je široka oko 20 metara. Ti si u svojoj glavi odlučio da želiš da preskočiš na drugu obalu reke. Napraviš nekoliko koraka unazad, potrčiš što brže možeš i skočiš. Napraviš stvarno dobar i dugačak skok od četiri metra - ali upadneš pravo u vodu. Bio si daleko od toga da dohvatiš suprotnu obalu reke. Zatim tvoj prijatelj pokuša isto i on je malo bolji od tebe, on skoči pet metara, ali i on upadne u vodu. Zatim dođe nosilac svetskog rekorda skoka u dalj i skoči. On skoči čak devet metara, ali i on upadne u reku. Ovako to izgleda kada mi pokušavamo da uđemo u nebo tako što smo dobri. Možda ti kažeš: „Ali, ja sam ipak malo bolji od mog prijatelja, ili nisam toliko loš kao ona tamo osoba.“ Ali, niko nije postigao standard koji je postavio Bog. Svi moraju da naprave preokret u svom životu. Svi se moramo okrenuti od greha i prestati sa pokušajima da spasimo sebe radeći dobra dela. To je bilo nešto što je Savle trebao da nauči.

Slika 5-3

Dok je jahao na putu do Damaska, Savle je planirao kako će naći i pohapsiti hrišćane. On je čak mislio da svojim radom na progonu hrišćana udovoljava Bogu.

Putovanje je verovatno bilo dugo, naporno, sunce je pržilo a prašina se dizala i gušila jahače. Ali, Savle je bez obzira na sve samo nastavljao svoj put. Konačno su se približili gradu. Možda su već u daljini i videli gradske zidine, kada se odjednom dogodilo nešto neverovatno. Možemo o tome pročitati ovde u Božijoj reči.

Pročitajte Dela 9,3 iz vaše Biblije.

Slika 5-4

Iznenada velika svetlost sa neba obasjala je putnike i Savle je pao na zemlju.

Dok je na putu ležao ošamućen i izudaran, čuo je glas koji je dozivao njegovo ime: „Savle, Savle.“

Mora da se zapitao: „Čiji je to glas? Ko to može biti, ko doziva moje ime u kraju gde niko ne živi? Šta ova osoba želi da mi kaže?“

Savle je slušao i čuo sledeće reči: „Savle, Savle, zašto me progoniš?“ (Dela 9,4)

On odgovori: „Ko si ti Gospode?“ (Dela 9,5)

Glas je odgovorio: „Ja sam Isus, koga ti progoniš.“ (Dela 9,5)

Kakav ogroman šok za Savla! On je mislio da je Isus mrtav i sahranjen. A sada mu se On obraćao sa neba.

„Mora da je Isus Bog, ako mi se On obraća sa neba i sija ovom sjajnom svetlošću oko mene,“ mislio je Savle.

Slika 5-5

Savle je shvatio da je u svom razmišljanju o Gospodu Isusu bio u potpunoj zabludi. Pogrešno je mislio da je Isus samo čovek. Savle je mislio da radi dobru stvar time što je progonio ljude koji su verovali u Gospoda Isusa. Savle je krenuo na putovanje svog života, ali po svemu sudeći u pogrešnom pravcu. Bio je okrenut od Boga. Morao bi da napravi potpuni preokret u svom životu.

Do ovog trenutka Savle nije znao ko je bio Gospod Isus. Da li ti znaš?

Možete dati neke pouke o Gospodu Isusu. U tu svrhu možete da upotrebite pitanja poput ovih:

Gde je bio Gospod Isus pre nego je došao na ovaj svet? (Na nebu sa Njegovim Ocem.)

Kako je došao na ovaj svet? (Kao mala beba u Vitlejem.)

Rastao je i postao odrasla osoba, ali u jednoj stvari se mnogo razlikovao od svih drugih ljudi koji su ikada živeli. Po čemu se to On

Pročitajte ove reči iz vaše Biblije.

CI

razlikovao? (Bio je savršen, bez greha.)

Umro je okrutnom smrću razapinjanjem na krst. Zašto je Bog dozvolio da ga zli ljudi ubiju? (On je bio kažnjen za naše grehe, ne za Njegove.)

Da li je ostao mrtav? (Ne, posle tri dana u grobu, Bog Ga je vratio u život - vaskrsnuo Ga je.)

Da li je On još uvek živ, ako da, gde je On sada? (Da, On je i danas živ i živi na nebu.)

Slika 5-4 (ponovo)

Savle je počeo da shvata da je Gospod Isus bio Sin Božiji, Spasitelj sveta. Dok je ležao na putu drhteći od straha postavio je pitanje. Možemo ovde da ga pročitamo šta je rekao.

Pročitajte Dela 9,6 iz vaše Biblije.

„Gospode! Šta hoćeš da činim?“ (Dela 9,6) *(Prevod Vuka Karadžića. Ovaj deo stiha se može naći samo u starijim prevodima, kao KJ na eng. Karadžić na srp. nema ga u novijim prevodima. Prim. prev.)*

Gospod mu je odgovorio: „Nego, ustani i uđi u grad, i biće ti rečeno šta treba da učiniš.“ (Dela 9,6)

Slika 5-6

Savle je ustao, ali svetlost sa neba je bila toliko jaka da je oštetila njegov vid, oslepeo je - uopšte nije mogao da vidi. Njegovi saputnici su morali da ga vode i pomognu mu da nađe put u Damask.

Koraćao je dugačkom ulicom koja se zvala Prava, i odseo je u kući čoveka koji se zvao Juda.

Čitamo u Bibliji da je Savle sedeo u ovoj kući tri dana, ništa nije jeo ni pio. Šta je radio? I to saznajemo iz Biblije. Molio se Bogu (Dela 9,11) Ne znamo tačno šta je govorio ali mora da je molio Boga da mu oprostí sve njegove grehe. Verovatno je rekao Bogu da je shvatio da je išao u potpuno suprotnom pravcu, ali da je sada shvatio ko je Gospod Isus i želi da na tom pogrešnom putu napravi potpuni preokret. Shvatio je i poverovao da je Gospod Isus Sin Božiji koji može da mu oprostí i da ga usmeri na pravi put za nebo.

Upravo ovo je potrebno i tebi, ako u svom životu još nisi doživeo ovaj potpuni preokret prema Gospodu Isusu i ako Ga još nisi molio da bude tvoj Spasitelj. Ti nisi bio neposlušan Bogu na isti način kako je to bio Savle. Ti sigurno nisi zatvarao hrišćane u zatvor. Ali, u Božijoj reči piše, a ti to znaš u svom srcu da je to istina, da si ti (i svi drugi) sagrešio (Rimljanima 6,23). Živeo si svoj život sa leđima okrenutim Bogu, sve više si se udaljavao od Njega. Da li želiš da budeš drugačiji? Da li si spreman da okreneš svoja leđa stvarima koje nisu ugodne

Ova ulica se može videti i u modernom Damasku, kada se prolazi sa SI prema JZ grada i još uvek se zove Prava ulica - Darb al mustaqim. (New Bible Dictionary. IVP.)

CIN

Pročitajte ovaj ključni stih iz vaše Biblije.

Pokažite list papira sa reči „preokret“.

Bogu? Da li ćeš danas poverovati u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja?

U Bibliji piše: „Pokajte se, dakle, i obratite se, da vam se izbrišu gresi“ (Dela 3,19). „Pokajati se“ znači okrenuti se od tvog greha. „Obratiti se“ znači potpuno se preokrenuti prema Gospodu Isusu. Moliti Ga da ti oprost i da te spasi. Ako se okreneš od svog greha prema Gospodu Isusu, Bog ti obećava da će izbrisati tvoje grehe. Gresi će ti biti oprošteni. Ovo može biti najbolji dan u tvom životu.

Ovo je bio sigurno divan dan u Savlovom životu kada je doživeo ovaj potpuni preokret prema Gospodu Isusu i počeo svoj put prema nebu. Ali, još uvek je bio slep. Iako je imao oči širom otvorene, ništa nije mogao da vidi. Međutim, Bog je pripremio još jedan blagoslov za njega.

Slika 5-7

U gradu Damasku je živeo jedan hrišćanin koji se zvao Ananija.

Njemu se javio Bog u viziji (to je kao neki posebni san) i rekao mu je: „Ananija, želim da odeš u Judinu kuću, u Pravoj ulici i tražiš da posetiš Savla iz Tarsa.“

Ananija je jedva mogao da poveruje svojim ušima i odgovorio je: „Gospode, čuo sam mnogo o ovom čoveku i koliko je štete naneo vernima u Jerusalimu. Sada je došao i ovamo da pohapsi hrišćane i odvede ih u zatvor.“

Mora da je Ananija pomislio: „Sigurno Bog ne misli da ja odem do ovog okrutnog čoveka da sa njim razgovaram.“

Bog mu je objasnio da se Savle promenio. Sreo se sa Gospodom Isusom i sada veruje u Njega. Savle je takođe postao hrišćanin. Sada se moli umesto da preti da će povrediti hrišćane. Bog je rekao Ananiji da će jednog dana i sam Savle biti progonjen i trpeće za Gospoda Isusa.

Možda je Ananija još uvek osećao strah, ali krenuo je da izvrši šta mu je Bog naložio. Stigao je do kuće u kojoj je Savle odseo, ušao unutra i ljubaznim glasom mu se obratio.

„Brate Savle,“ rekao je.

Šta misliš, zašto je Savla nazvao „bratom“? Da, zato što je sada Savle bio sin u Božijoj porodici, kao što je to bio i Ananija.

„Brate Savle,“ rekao je. „Gospod Isus, kojeg si sreo na putu, kada si dolazio ovamo, me je poslao da progledaš i da se ispuniš Svetim Duhom“ (iz Dela 9,17).

Odmah je nešto kao neke male krljušti (poput nekih malih okruglih novčića) palo sa Savlovih očiju i on je ponovo mogao da vidi.

Bog je tog dana upotrebio Ananiju da pomogne Savlu da počne njegov novi promenjeni život sa Hristom. Ako voliš Gospoda Isus i ako si u Božijoj porodici, On može da koristi i tebe. Ti ne možeš

CIS

nekome da pomogneš da ponovo vidi, ali jedan vrlo važan način kako možeš biti nekome na blagoslov jeste da se moliš. Možeš da se moliš za hrišćane u drugim zemljama koji su progonjeni. Možeš se moliti za prijatelje koji žive u tvojoj okolini. U Svetom pismu - Bibliji, Bog kaže Svojoj deci „neprestano se molite“ (1.Solunjanima 5,17). To znači da se uvek možeš moliti, u svako doba na svakom mestu. Da li se moliš za svoje prijatelje da i oni upoznaju Gospoda Isusa kao svog Spasitelja? Možeš da napraviš kratku listu u neku svesku, sa imenima nekih prijatelja i počni da se moliš za njih svaki dan. Moli se da im tvoj život bude primer. Moli se da ti Bog da hrabrost da ih pozoveš da dođu na Klub dobre vesti i da čuju jevanđelje. Bog ti može dati hrabrost da to uradiš, kao što je dao Ananiji hrabrost koja mu je bila potrebna, kada se u stvari plašio.

Čim mu se vratio vid, Savle se krstio da pokaže da sada veruje u Gospoda Isusa. Sećaš se da je isto to uradio i Etiopljanin.

Nikada nećeš da pogodiš šta se dalje dogodilo.

Slika 5-8

Savle je počeo po Damasku da propoveda da je Gospod Isus Božiji Sin. On je doživeo potpuni preokret u svom životu. Umesto da proganja one koji vole Gospoda Isusa, sada je i sam postao Njegov sledbenik i sada je želeo da drugi ljudi čuju o Gospodu Isusu i da Ga slede. Kakav veliki preokret se dogodio u njegovom životu!

Ljudi su jedva mogli da veruju! Jedan drugog su pitali: „Da li ja to dobro čujem i vidim? Zar nije ovaj čovek došao ovamo da zatvara hrišćane? Kako je došlo do toga da sada radi potpuno suprotno od onog radi čega je došao?“

Sa velikom pažnjom su slušali Savla kako propoveda. Siguran sam da su neki od onih koji su ga slušali poverovali u Gospoda Isusa kao svog Spasitelja.

Slika 5-9

Ako bi trebalo da nacrtamo sliku tebe i Gospoda Isusa kako stojite jedan pored drugog, na koju stranu bi bio okrenut? Da li si Mu još uvek okrenut leđima? Da li još uvek ideš svojim putem, radiš one stvari koje Njemu nisu po volji? Ako je tako, ideš opasnim putem, udaljavaš se od Boga. Da li ćeš danas da napraviš zaokret i dođeš Gospodu? Njegova zapovest za tebe je: „Pokajte se, dakle, i obratite se, da vam se izbrišu gresi“ (Dela 3,19).

Sećaš se da „pokajati se“ znači da ti je stvarno žao zbog stvari koje si radio a zbog kojih je Bog tužan i ljut i da si spreman da se okreneš od tih stvari.

„Obratiti se“ znači potpuno se preokrenuti i doći Gospodu Isusu. Moliti Ga da ti oprosti i da primiš dar večnog života od Njega. Ako

CIN

Pročitajte ovaj ključni stih iz Biblije.

to još nikada nisi uradio da li bi to uradio danas, upravo ovde na klubu ili kada odeš kući u tvojoj sobi? Bog je obećao ako se pokaješ i obratiš tvoji gresi će biti obrisani, Dela 3,19. Zar to nije predivno obećanje? Bog će sigurno da održi svoje obećanje ako Mu se okreneš.

Kod ove tačke možete se moliti naglas. Molite Gospoda Isusa da pomogne deci da u svom životu dožive preokret. Da se danas okrenu od greha Gospodu Isusu radi spasenja.

BNR

Navedite odgovarajuće mesto za razgovor i ne zaboravite da posle časa budete tamo da razgovarate sa detetom kojem je potrebno lično savetovanje.

Upravo sam završio molitvu Bogu da danas neka deca dožive preokret u svom životu i da dožive spasenje. Ako to nikada pre nisi uradio, uradi to danas. Ako želiš da ti ovo još više objasnim dođi do mene da o tome razgovaramo. Biću ovde kod stola. Naravno, samo Bog može da obriše tvoje grehe. Ali, ako ti treba pomoć kako da doživiš ovaj preokret prema Bogu u svom životu, ne plaši sa da dođeš na razgovor. Posle našeg sastanka dođi do mene i ja ću ti objasniti iz Biblije šta Bog zaista želi da uradiš.

Pitanja za obnavljanje - kviz

- 1 Kada je Savle bio dečak, šta je mislio da treba da radi da Bog bude sa njim zadovoljan? (Da živi po mnogim pravilima i da pokušava da bude dobar.)
- 2 Kada je porastao koju lošu stvar je Savle radio hrišćanima u Jerusalimu? (Zatvarao ih je u zatvor, čak je i neke ubio.)
- 3 Zašto je Savle krenuo u Damask? (Da pohapsi vernike u Gospoda Isusa, da ih vrati u Jerusalim i stavi u zatvor.)
- 4 Na putu za Damask Savle je doživeo neverovatnu stvar. Šta je video i šta je čuo? (Video je zaslepljujuću svetlost sa neba; čuo je Gospoda Isus kako mu se obraća.)
- 5 Koga je Bog upotrebio da pomogne Savlu da ponovo progleda, pošto je oslepio od jake svetlosti? (Ananiju.)
- 6 Učili smo napamet da „plata za greh je smrt“. Šta se misli pod izrazom „smrt“ u ovom stihu? (Odvojenje od Boga zauvek.)
- 7 Kakva je razlika između „plate“ i „dara“? (Platu zaradiš radom; za dar se ne radi; jednostavno ga primiš.)
- 8 Šta je Božiji predivni dar i ko je za njega platio? (Dar Božiji je večni život; Gospod Isus ga je platio tako što je dao Svoj život na krstu.)
- 9 Bog nam zapoveda da se pokajemo i obratimo. Šta znači „pokajati se“? (Da nam je istinski žao za naš greh i da budemo voljni da se okrenemo od njega i od pokušaja da spasimo sebe tako što ćemo biti dobri.)
- 10 Šta znači „obratiti se“? (Uz Božiju pomoć da napravimo potpuni preokret od greha prema Gospodu Isusu i da poverujemo u Njega kao svog Spasitelja.)
- 11 Šta Bog obećava da će uraditi ako se okrenemo od greha prema Njemu? (Obrisće naše grehe.)
- 12 Kako je Savle pokazao ljudima u Damasku da je doživeo ovaj potpuni preokret? (Krstio se i počeo je da propoveda da je Gospod Isus Sin Božiji.)

Lekcija 6

Obnavljanje lekcija

Bilo bi dobro da pre nego nastavite dalje sa novom serijom, obnovite ovih pet lekcija.

Zanimljiv način da ovo uradite bilo bi da imate veliki kviz. Upotrebite neki zanimljiv način da beležite bodove. Odgovori dece će vam pokazati koliko su zapamtili i šta treba da dodatno objasnite.

Tokom ponavljanja pojedinačnih lekcija, ukratko pokažite slike događaja.

Zakej - Gospod Isus ga je spasio i promenio

- 1 *Podignite list papira sa reči „promenjen“.*
Koji čovek je bio **promenjen**? (Zakej.)
- 2 *Pokažite sliku 1-1.*
Čime se bavio i gde je živeo? (Poreznik; u Jerihonu.)
- 3 *Pokažite sliku 1-4.*
Kako je na kraju uspeo da vidi Gospoda Isusa? (Popeo se na stablo.)
- 4 Na koji način je bio promenjen? (Bili su mu oprošteni gresi - unutrašnja promena; Spoljašnja promena postao je poštena i darežljiva osoba. Prihvatite oba odgovora.)

Mefivošet - prihvaćen u carsku porodicu

- 5 *Podignite list papira sa reči „prihvaćen“.*
Ko je to bio **prihvaćen**? (Mefivošet.)
- 6 *Pokažite sliku 2-6.*
Ko ga je prihvatio u svoju porodicu? (Car David.)
- 7 *Pokažite sliku 2-6.*
Zašto se Mefivošet plašio kada je došao u Davidovu palatu? (Mefivošet je bio iz neprijateljske porodice i pretila mu je smrtna opasnost.)
- 8 Na koji način je Mefivošet slika nespasene osobe koja dolazi pred Boga? (I mi smo hromi - ne idemo po putu koji je Bog pripremio za nas i mi smo Njegovi neprijatelji.)
- 9 Da li Bog prihvata ljude u Svoju porodicu zato što su dobri ili zbog Svoje velike ljubavi? (Zbog Svoje ljubavi.)

Noje - spasen od uništenja

- 10 *Podignite list papira sa reči „spasen“.*
Ko su ljudi koji su bili spasen? (Noje i njegova porodica.)
- 11 *Pokažite sliku 3-7.*
Od čega su bili spasen? (Od utapanja u poplavi.)
- 12 Od čega ti i ja treba da budemo spasen? (Od kazne za naš greh.)
- 13 *Pokažite sliku 3-6.*
Koji je to jedini način koji je Bog pripremio za nas da budemo spasen? (Da poverujemo u Gospoda Isusa koji je umro na krstu radi nas.)

Etiopljanin - Visoki službenik kojeg je Bog pronašao

- 14 *Podignite list papira sa reči „pronađen“ i pokažite sliku 4-2.*
Koji čovek je **pronađen** u pustinji? (Etiopljanin.)
- 15 Pronašao ga je Filip, ali ko još? (Bog.)
- 16 *Pokažite sliku 4-3.*
Na koj način su deca „izgubljena“? (Izgubljena su u grehu.)

Biblijski stihovi za pamćenje

- 17 Da li možeš da završiš stih: „Jer, Sin čovečiji je došao“ („da potraži i spase izgubljeno.“ Luka 19,10)
- 18 Takođe smo učili stih koji nam govori o Božijem velikom daru. Kakav je to dar i kako možemo da ga dobijemo? (Večni život. Verovanjem da Bog želi da nam ga da i jednostavno molitvom Bogu i prihvatanjem dara.)

Savle - potpuni preokret

- 19 *Pokažite sliku 5-2.*
Kada je Savle bio dečak on je već tada putovao u pogrešnom pravcu. Koje pogrešne ideje je imao o tome kako da Bog bude zadovoljan sa njim i o odlasku na nebo? (On je mislio da u nebo može da ide ako se pridržava svih pravila i ako se trudi da bude dobar.)
- 20 *Pokažite sliku 5-3.*
Na putu u Damask još uvek je išao u pogrešnom pravcu. Da li možeš to da objasniš? (On je mislio da je Bog zadovoljan što on progoni hrišćane.)
- 21 *Pokažite sliku 5-4.*
Šta je Savle shvatio kada mu se obratio Gospod Isus na putu za Damask? (Shvatio je da je Gospod Isus Bog; takođe je shvatio da je do tog trenutka išao u potpuno pogrešnom pravcu u njegovom životu.)

- 22 *Podignite list papira sa reči „preokret“.*
Zašto je potrebno da svi mi doživimo **potpuni preokret**? (Zato što smo grešnici i potrebno nam je Božije oprostjenje.)
- 23 *Pokažite sliku 5-9.*
Potrebno je da doživimo preokret **od** nečega **prema** nekome. Od čega se to okrećemo prema kome? (Okrećemo se od greha Gospodu Isusu.)
- 24 *Pokažite sliku 5-8.*
Kako je Savle pokazao da je u svom životu doživeo potpuni preokret od greha ka Gospodu Isusu? (Krstio se i počeo je da govori ljudima o Gospodu Isusu.)

Kopirajte, izrežite i držite u svojoj Bibliji



Koraci za savetovanje deteta koje želi da dođe Hristu

Budite sigurni da dete razume sledeće:

Bog

Ko je Bog?
Bog nas je stvorio. Govori nam kroz Sveto pismo.
Bog je svet i čist. On nas voli.

Greh

Šta je greh?
Greh je neposlušnost Božijim zapovestima. Greh je protiv Boga.
Navedite konkretne primere greha.
Dete je grešnik po rođenju i po delima. (Činimo greh zato što smo grešnici.)
Greh zaslužuje kaznu.

Spasitelj

Ko jedino može da ukloni tvoj greh?
Bog Sin je na krstu umro radi grešnika.
Gospod Isus je vaskrsnuo iz mrtvih.
On je Gospod svega.

Objasnite kako biti spasen

Objasnite šta Gospod želi da uradimo i šta će On da uradi.
Koristite Biblijski stih (*Jovan 1,12; 3,16; 6,37; Dela 16,31; Rimljanima 6,23 ili 10,13*).
Šta Gospod želi da uradiš?
Šta će Gospod da uradi?
Upozorite na poteškoće.
Pitajte: „Da li želiš da se pouzdaš u Gospoda Isusa sada ili ćeš radije da sačekaš?“
Ohrabrite dete da se moli naglas (ako je spremno).

Recite mu o sigurnosti spasenja

Vratite se na biblijski stih koji ste koristili.
Recite o promenama u životu.
Recite mu šta osoba koja je zaista predala svoj život Gospodu treba da zna.

Dajte (kasnije) neki savet o hrišćanskom životu

Čitaj i radi ono šta piše u Svetom pismu.
Razgovaraj sa Bogom, našim nebeskim Ocem.
Reci drugima šta je Gospod Isus uradio za tebe.
Kada sagrešiš moli Boga za oprostjenje.
Posećuj sastanke sa drugim hrišćanima.
Ne zaboravi da je Gospod Isus obećao: „*Neću te ostaviti, niti ću od tebe odstupati*“ (*Jevrejima 13,5*).